L

\ \
\ \
\ \
\ \

Pt

U.U.U1UFUP3UL, NU.PEALUNr3UL,

u.r.ufrueusuuns

«Yleh ErUbU 64 HhAbYU»

wrwplwih jupnpwwngp

wwpwwdniGplbtnh
mumudGuljwli dEnGwupl




U. U. Unwpwpjwa, N U. Pegqrupjw,
U. E. Upwpujwhg

<Uwph phihw L Phahlu

wnwnluwjh [wpnnwmnn
wwnwwintbpbbiph
niunbwlwh abtnbwny

forcrunnpdus £ <L Yppnepywl L ghunnepjwb
Gushuwpuapnepsw & ynndhg npubiu nuuncdGuyul deptwnly
Qwhwlwi gynenuntunbuwlw b whwnbihw)h «Ywph b
Ywplwiptippthph tnbhulninghw» Swulwaghwnnipjul
nuuwlinnObph hwdwp

bMedUuL 1998




1. 4U@h LhURULUL YU2UP 36SU2NSAHUD

1.1. Guph yniquylnepiul npnpncdn
(3bpptph ppduypl Stpnnp)

3tpptiph depnnh tnipjniGh wyG t, np tuhwn 66dpwlwh ppip L
hqnwdhiwiynhnth  waqntignipjwidp bwphg  wlowwnynid |
wdpnnynyhl jninh 26pw, nph Swdup swihnd G0 jnunwigwithh
wuwnhSwlwdnpyws dwuny;

bwphg jninl whpwwnbine Guwwwlny wlhpwdbwn t nush|
jntnuglnhyh - uwhnwynigw-(bghwnhGuyhG pwnwipp:  Un
Owwwwlyny  oguwgnpénud GG 1,81..1.82 a/u’ futnnipjwitip
§60pwlhwb  ppnt, nph wantignipjwl  nbwyghwd  Yupbih ¢
GEpYw)wglb hbwnlywy ububdw)nd.

L
NH>R(COO)sCas + 3H,SO4 - NH,R(COOH)s | + 3CaSQ,

YwatihG-Yw ghnidwywb buwqbipl
Uphwgnipynth

NHR(COOH) +H, SO, — H, SO, NH2R(COOH) s + Qazs
Yuqbh GuathG-s6dpwhwh ppyh
Uniwtpu Shwgnipynth

Uwltipbiuwght  jwpdwénip)niGp thnppwglbint L jninp
dhwulwlwl quigyuwsh utnwgliwG Owwwwyny ogquwgnpsntd LG
081..0,82 q/ud® tunnipywl hqnwdhjwilnhny, nph thnfuwqntignt-
pintlp d60pwhwl ppyh htwn Lupbih t GEpLuwywglby  hbnbywy
ufutiduwny.

HSO4 + 2CsH14(OH) —  (CsH110),80, + 2H,0

hanwdhjwilynhny nhhgnwdhiuny pun

®npdh  pGpwgpp: Cwwwmhynid  nbnunpdws, dwpnip Jweh
jninuwgwihh dhe wnwlg Jghlyp ppebint, wdwnndwn  whwbunny
[gGnid GG 10 G 1,81..1,82 q/us® tunnipjwdp 66pwlwl ppnt:
Uwinniqdwl Ghpwlw Gdnihg whwbwnny ybpglnud 66 10,77 6] Ywe b
wwwnh  Jpuynyd  qgnanitpjwdp  hnubighnid jniqwigwthh - dbp
wtuwwnbnd, nnp 66dpwlwh ppdp htitn wyb shuwnGdh, wy 26punnp
dlny dbw dbplbncd: Gwphg htinn wywunndwn whwbunny (gbnud GO
107 0,81...0,82 q/ud® funnipjwdp hgnwihiwiynhnp: Mpwbhg hbwnn
jninuwiswthp wdniep hwynd &G nbnpGb fugwlny, pwihwhwpnid
GhGsk uwhwnwynigbtiph (nhy  (nuédtip: NGwlghwip  hbnlwbpny
gnjugwd  otipdnipjntbhg  wypdwopltin  sunwbwint  hwdwn
jnunuswhp thwpwpnd 66 upppsnd L pwthwhwpbnt dwdwOwy
pnip dwwnp wwhnd fugwbh Jpw, npubugh wiG nnipu sposh:
3ninuwswithp fugwiny ntwh Jtpb wknwynpnid GG (65 + 2)°C opwyhh
pwnOhpnid: 3hGg pautihg htinn jnunwswihtpp gpuwyhl pwnbhphg
hwhnid GG, upphsny snpwglnud L uhdbunphl YEpwnd wbnwynpnid
YGGuwpnGwpwihh  pwdwlbtpnud:  Gwihwphsp  thwlbinig hbmr:
Jninuwiswithp 5 pnwt tnbinnnepjwdp YGGupnGwpwihnid GG 1200 pnuy’
wpwgnepjwdp:  WhbinpnGwpwtihhg hwbind  jntnwswihp  Gnphg
intinwynpnid 66 65° C ghipdnipjwl pwnGhpnd fugwGny nbwh gwd,
L hwzynud jninh tninbynup: Yn Gyuwwmwynd fugwbp Yupguynpnid tG
wybGwbu, np JnunwuintGhyh unnphG vwhdwbp GwGgGh qpnih Gwad
nplt wdpnny pyp nhdwg: 3mnh ytphG vwhdwlp hwaynid GG
dtGhulyh GEppuh hhiphg:

1.2. Guwph snp Giniplnh L niqwagniply snp dGwgnnnfp npnpyncdp
1.2.1. UGuypunhly GnwGwin

®npd&h pbpwgpp: Fynipuh dhe (glhnud GG 10...30 q whiqujh

dwap Yunphbp, L dhbsb hwunwnne Yzhn unwgybp, snpwglnd ne
wwnbglnid tpuhlwnnpnid: UGwwihwnhly Gtnph pw npnanid G0
piawuh U2hnp, wpnynibpp gpwbgbnig htnn wybpugbned 10 g Yuwp:
5



UhGsl.  gqnppwdnG pwnuwlph  wnwowlwip Grwgnn  ppwihG
pwnlhpnid pjnipuh wwpniGwynigniGp gninp2hwglnud G0 L 2.3
dwind wbqwdnpnid  102..105° C-h  snpwgiwl  wwhwpwln:d:
2npwgnuthg htwnn ppnipup 20...30 pnwbind - wbnuynpnud GG
tpuhlwwnnpph dby L Ypnnud: Bpb tpyne Ypnnudtiph dhole Gnwé
wwppbipnipintlp sh wGglnud 0,005 gpwdhg, snpwgnidp plnhwnnd
GO, hwlywrwy nbwpnid  snpwgnidn  pwpnibwlynd GG dhOgl
whhpwdbtun nnwpptipnepjwl unwgnudp:

2np Gynupliph wwipniGwiynepjniGp (%) npnanud B0 hbinlyw
pwlwdlh oqlnipjwdp:

2, =+ 400, (1)
Pl/— &
npwntin £-0  -pepup Y2hnl £ wywgh htm, q,
P-G  -Gnuybp Ywph kbun dhwuh,
snpwgnLihg wnwy, q,

P-0 - pnpup Y2hnp snpwgnudhg htinn, g:

1.2.2 Jwpdwnluyhl Gnwlwln

Ywph snp L jncnwqnipy snp Gynepliph wwpnuwGwynipyniba
wju nwbwyny npnatithu ogunyntd LG hwwnniy pwGwélbiphg, npnbp
hhiGwé B0 Ywph unnegjwl, jniquylnipjwb Lo gnp Gynipliph Ghole
gnjncp)niLl nLbbignn thnfuwnwnd Ywuwh Jpw:

1. Unwbnwpwn pwlwél.

49 -3 + U
2, _fﬂq_o,s ()

2. 2% whjwbh pwlwél.

2 =124.3 427500 V=100 3)
4 v

Sninwianipy gnp dGwgnpnh pwlwyp (%) Ywptith t gnogu
ptintit snp Gynuptiph winynuhg jninh winynup hwGbiny Ywd hbnlyug
pwlwdéling.

324U = % + % +0,76 | (4)
npuntin 3 -0 - Ywph jnunuylnipywb %-G t,

tu -G -4wph funnepnilp, q/ud®,
U -G - Ywph funinipjnilp pun wpbindbinph
wuwnhtwbGkph:

2np Gyneptinh pwlwlyp Ynyp Yweh dbe dhohG hwodny 12,5%
t: 3nunwqanipl gnp Oynipliph pwlwlp 8% -hg wwlwu swbwp t hGh:

Ghuntibwny Ywph jninwyGnipntGb nu funnepgnibp Yuptith t
nnepu ptipt Gpw' gnp Gyneptipnud qunGdnn wnwGahG pwnwnphsGtiph
wwpnibwynipyw wnhnup: LIWGE nbwpbkipnd whnp t oqudt| npw-
Gghg Jnipwpwlgniph hwdwp  vwhdwGjwé hwydwplGhiphg nt
qnpéwlhgltiphg, npnlp plipynid BG uwnnpla.

Ywplwywpwph hwiwp’ (U+3)-0,135,
YwatihGh hwdwp (U+3)-0,083,
wipnihbh hwdwp (U+3)-0,018,
anfuph hwdwp’ (U+3)-0,02:

1.2.3. 2npn Lymiplipph npnpzncdp Gndngwidh oglinipwdp

Lningpwdl  pptiGhg  GEplwjwglnud  t hwdwuwpwynnd
7



GnwGlnitGh:  Lpw  hhdph  dpw GJws &G Ywph funnipjul
wpdtipGtipp (U-nd), we Ynndnid jptqwswithh gnigdnilpGlinp, hul
dwfumd  snp Gyneplinh wipnnowlwh pdbipp (%-nu): Bnwhlyjwh
ynnitipnud  guldnn  tnpp pwdwlnuillinp  gnyg &G wnwihu
nwuGnprwlwd L hwpnipGpnpmwwi Jwubipp: Lningnpwoh hbw
wfuwwntihu wihpwdtizn b nubtGwg hwwniy Gnwynnd pwbnG: 2nnp
Gyneplinh wwpniGwynipjwb %-p  npnbipnt  hwdwn (Guils
hwpqwpluihld GnwGwyh nbwpnid) wlhpwdtian & hdwlwi Ywph
jnenuiGnipynilp b funnepynilp: Lwhnlip nbnwnpnud G0 wylwbu, np
Gpw oh dwynp guidh GnwGlywd hhdiphG qnigwhtin L thnfuhwnh
Grwhljwh we Ynndnid qnGynn phyp, nnp hwdwwwwnwufuwbnid £
jinh gnigdnilphlG: PwGnGh  Gtipplh  Swjpp wtitnp bt pwpddh
brwllywh dwhu YnnohG qniquhbn L thnfuhwwnh Yuwph rummpJLuQ
pUhG: LwlnGh ytinkh dwynp gnyg Yuw snp Gynepliph (% - nd)
wwnniGwynipynilp hnwgnunydnn ywentd (GYuwn 1): .

ophGuwl. jninwsweh gnigtinilpp 4 £ funnignilip’ 300 W
undngpwsh Jpw pwlnlp wbnwnpbiintg Yuwwbwbp 12,8% snn
GynLptin:

NS/
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Llwp 1. Lndingpudp wbnwnpuwé hwzdwnluiyhlG pwbnbh (w) htn

1.3. Quph vwfinwlynigbinh puwbwludywa b npwljwlywl
whwihqbbpp

1.3.1. UhunwlnigGlinh wjwnncbwlnipruw npnynidp
Dnndmuph Gnwbwlny

Utipnnh tnupnilp Yuywlnid £ GpubGnud, np $npdwinthhnp
thnfuwqnbignipjwl  dtip £ dunlnud  hhdluwhG  hweenynepynlGhbp
ntGtignn uwyhwmwynigh wdhbwfudph htitn, nph hGnbwGpny gnjwGnid
GG YwppopuhpuyhlG  fudpbn L uwhwwyngh  ppywihG
hwwynipyniGGtipp pwpdpwlned Ga.

H
/
R-CH-COOH+0=C — R-CH-COOCH +H,0

| “H \#
NH, N = CH,

wahbwfunLap dbphywhl funidp

dnnduwnbbhn
Cun ppynipjutl  puwpdpwgiwl dGGénippwl, npnpnud G0
uwhwwyniglbph ywpnbwynepynilp.

R-CH-COOH +NaOH — R-CH-COONa+ H,0
| ¥
N = CH, N =CH;

®npdh plpwgpp: 2hdpwlywh pwdwyh dbe (glnd G0 20 g
Ywp, 1 4 $LOGnduwthGh 1%-wlng wiynhniwihG ndnyp L
whwnpnd GG Gwenphnudh bhapnpuhnh 6,1 N ménypnd dhGsl 1
pnwbnud - swbGhGwnwgnn  pwg upnwagnylb  Gpwbgh  uwnwGwp:
Ubnihbwnb pwdwlyh wywpniwynipywl Jpw wybpwglnid &G0 2 ¢
sGqnpwgpwé pnpdwihCG Ywph uygplwywh gnylp dapwlubgbbpnt
hwiwp L Gnphg whupnud G0 GhGsl GwfulyhG pwg Jwpnwgntyl
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tpwlgh unwgnidp:

Lintzh gntbwynpdwl wwhp Ghan uwhiwGbine Guuwnwyny
whwptiihu pwdwih wwy nind G0 uwhuwy poinp L oquyntd
tiwinGhg, npp wwwpwunnd B0 hwnlyw) Gepw. phihwlwl
pwdwih 06 1gpwé 20 §) Ywphl wybiwglned GG 1,2 4 $npuhlh
0,0005%-ng |nudnyp L fuwnlnud:

Ywph 0ty uwyhwwynigbbiph pGnhwbnip wwpniGwyniepjnilp
npntint hwowp Bpbypnpn wlqwd whwnpbpnt Ypw dwhuugwé hhiph
pwlwyp (01-nY) pwqiwwuwwynid GG 0,959 -ny: Upwyl YwqtihGh
pwlwlp npnptithu dwhuudwé hhdph pwbwlp pwgiwwwuwynid GG
0,755-ny:

1.3.2 Uu//vwwl/nz gltpp wwnntGuwlinipjuwl npnpnidp GGnwih
vbpnnnty

Vw  Ywph uwhunwynigbbph  pwlwlwbwh npn0wl
hhoGwlwh otpnnG t, nph topyntGp Yuywlned t Gpwlnud, np
wwpwglbihu  opqwlwywh Gniptipp  fuhwn  dSdpwwl  ppyny
opuhnwlntd &G daphGsk CO, L HXO, huy wihGwppyh wqnup
thnfuwpyyntd £ wonGhwyh, npp dipwéynid £ wanbhndh uni dwwnh:
Swpwglbihu 666pwlwi ppnil pwypwjunid b htnbjwy Yepw.

HzSO4 i SO3 + Hzo — SOZ +0+ Hzo

dGpwindws  wwndwlwh  ppdwéhlGp  opubnuglnid &
uwhwnwynigwihG Gyntplipp” wewpwglbiny wétuwppnt qwaq, 9nip L
winGhwy: Ustuwppnt quap L onipp dbpwoynid &G quiquihl
Jhswih, puy winGhwlp nbwlyghwh dbe b dwnlnud §60pwiywl ppyh

htiwn.
2 NHj3 + H,80,4 = (NH4)2804

Wuwhuny, uwhwnwynigwihG  dhwgnipyniGliph wyipnng

10

wihbwjhG wgnuh opuhnwgnidp wywpwnybinig hbnn, Jepwéynid b
wanGhnwdwihG  wnh, nph  dhengnd  npnpnid GO wqnunh
pwlwynipynGp winGhwyh duny: Hw hwdwn vpdwyh dbg 1glnd
&0 hhip L whowwnynn winGhwyp npunid planiGhs upduyncd [gdws
pnpwppyh InLontpnd.

(NH4)2SO,4 + 2NaOH = Na,S0O4 + 2H,0 + 2NH;
3NH;+ H3BO; = (NH4)3BO3

Unwpwgwsd pnpwppdh wnp whnpbind wnwppdh (niontpny
npnzanid G0 widnCGhwyp pwGuwlyp: Apndwb dbpnnp hGnbyw G L
Ubpnwih updwynid 1gbnid &G Gwiuopnp pyntpuntd Yonqwd 10 g
Lwp, wybiwglnio 30 J; 66dpwlwh ppnt (1,83 funnipjwdp), 15 q
ywihnudh unidwwh L 0,04 g wnGdh unt dwwh uwnbnipn: Updwyh
wwpniLGwynepynilp qanuynpbl wnwpwgbnid GG pwnyhg
wwhwpwlnud: Swpwgnidp wunmhSwlwpwp ndbnuglnud GO L
swpniGwynid GhGsl hinneyh |phd wwpgybip: Swpwgywd hbnniyp
yuwnbglnid GG, Gnupwglnd 175 §) prpwé gpny L wybwglnud 6h
pwlh whdqujh Yunp:

Jwdwpentd G0 Lhppiuph vwnOwpwl ndbbgnn  undnpwlwG
pnpowl wwwpwwn: CanniGhs upquyh 6kp glnud GG 50 Gy 4%-ng
pnpwppnt, 5 Jwphy hanhywwnp L |nuénph dty hekighnid pnpdw
wwwpapwwh swypp: Ypwlhg htnn pnpdwl upguyh 0bp qgnipnpbl
wybpwgbnud GG 1100; hhdph (nwényp L hulynyG Shwgbnud pnpdw
wwwpwuwhb: @npnudp Ywwwpnud G0 30 pnwth plpwgpnid:
Ujnthtwnbl pGnniGhs updwlyp wliowwmnd G0 pnpdwl wwwnwnhg,
funinndquyp nnnnnud pnpwéd opnd L wphwpnid wnwppdh 0,1 N
(nténypny  6hbsl JwGws gnylp  wGglth  dwhniwlwant)b:
NEwlwhybtipp unnigbpne hwdwp nGnd 66 wewlg Ywph wwpwy
Odnty: bGwph dkip qubdnn uwhwwynigh pwlwyp (%) hwydnud GG
hwwnbyw| pwlwéliny.

11



Y1401k, -V,) 638
T, (5)
npuinbin’
1,4 -p - wqnuwp Pwliwyl £, npp hwiwnatip t 1 4; 0,1
N wnwppyh (nusnipha, daq,
0,1 -p - wnwppyh Lnténeyph GnpdwinipyniGp,
K-G- wnwppyh (ményph nuanhs ahpéwlhgp,
Vi-p- 0,1 N wnwppyh (niénisph Pwlwyp, npp
Swiuuyb t panniGhs upgwlyned wnwywgwd
PANWepYh wnh npindwa Ypuw, 4,
Vo-p- wwpwuw Gdnizh gpw Swhuunn 0,1 N
wnwppyh 1nudntph pwlwlp, Gy,
6.38-p-wqnunp wwpnLbwynepyniGp uwhwnwynigh
YBpwotine qnpswyhgp,
M-0 - wlwihgh hwdwn dbpgyws Yuph Pwliwyp, q:

1.3.3. bwqtbpth pqnty Llpnphyy Ltinp npnyn dp

hant tYwnphy yhdwynud  (hgpbiph hwywuwpiwa hwyyht
uwhwnwyniguhG dwulbhyGbph Yni nGwlyw qwlnn  nudbp
PALlwaynud &G, hGsp Guwuwnnug k uwhwwyniguihl dn[bunqﬁbnﬁ
wgpbquinwgiwlp L uwhwwlynigh Guinbgdwip: LYwaqbhGh
hqnt(GYwnphy YGwh npnanudp YuywGnes t Gpwnid, np hant(Eluphy
yhSwynud Yuwqbhlp Ynpglnug t (n6bhnupyniGp L htunipywa
whewindncd, npG wpwwhwjnynud t (nLénuph wnunpnipjwip: "

Npn2adwG dbpnnhywo.

1. Mip thnpdwlnplbpncd
wWwuwpwuwnnd 66 wwppbp pH
niGtignn pnedbinwihG fuwnbnipnGtp (wryntuwy 1): e

12

Unynuuwly+1 -

tuwnbnipnbbpp pwnwnppsbbph hwpwptpnupyndip twppbp pH-h
0b6np)nLh utnwlwnt hwdwn

®npdwlnph | 0.01 NCH3; COOH | 0,1 N CH; COOH Sph tuwnGninnh
hwdwpp pwlwyp, §| pwlwyp, 0t pwfiwyp, § pH-p
1. 0.6 - 8,40 59
2. 1.2 - 7,75 56
3. 0,25 8,75 53
4. 0,50 8,50 50
5. 1,00 8,00 47
6. 2,00 7,00 4,0
7. 4,00 5,00 4,1
8. 8.00 1,00 3.8

2. ©npdwhnpltiph wwpnibwynipmbp fuwnbnid 9 L wibh
gtyh abp wybjwglnid 1 &) Yuqbhbh (ntényp:

3. Lpnud G0 wnwyb| ynunpnipyned nabignn thnpdwbnpp b
wrynuwy 1-hg qwlnid (nuényph pH-p: Wn pH-h  dtonpnlp
hwdwwwnwufuwbned t Ywgbhbh hgntEYwppy Yenhh:

1.3.4. bwphg vupiwlnigltinh wapwwnndp

Lwgqbhbh whpwwnnidp: Ywphg quthﬁﬂ Junbh b whpwinky
PtpokanGEph L ppnilGhph pnyy (nuénuplbph wanbgnipjwl niwy:
Cpnwlwdbtpdtlnh  gqnpdnnnipynitp Ywph  Ypw  bJupbh ¢
Gbpyuwywglbip hbunbywy ufubdwny.



4waqbhG - Ywighnidwywa dhwgnipjnil + fuhdnghd —
(Uninhnuwyht (nLantp)
— wwpwywqbha + 2hanluihb uwhwnwynig + fuhdnghd + 2hny
(Gwlywnnywép)

LwqbthGh dwiwpniwl  hwwnynpnibp Ywplbwppuh
wqnbgnipjwl tnwy, npp wrwewbnud £ Yuplwppduwihb fudnpdwh
dwiwlwl, oquuwanpédnid  t YwplwppdwihlG  dpbppltiph
wpunwnpnipjwl dwiwbwy: Ywplbwppyh wqnbgnipnibp Ywph Jpw
wnuwhwjndnud £ hbnbjw) ufubdw)nd.

NH,R(CO0)sCaz+6CH;CH(OH)YCOOH—3[CH3CH(OH)COOQ];Ca+NH;R(COOH)s
yuwabhb- Yuighnidwywb Yuwplwppnt Ywighndp (wyunwn Ywaqtht
Ghwgmpjnih

®npéh plpwgpn:

|, Btbwwuwlpw pwdwyh Gty 1gomy GG Jhisk 35..40°C
nwpwgpwé 40 4| Ywe, wpwg fuwnbbind wdbiwglnd 5 4| 2 %-ng
zpnwlwdbpibbnh (nényp L pnnlnd 2.3 pnwbt  hwighuwn
Jdhdwynid: Swwuwbind Yupnid wewewgwd dwywpndwépn L
>héntyh wiowniwb Guywwnwyny nwpwglnud dhisk 45°C

Il 3nud Juwph 50 4] wnwpwglnud LG Ghisk 40..50° C L
wydblwgbnud  dh pwlh Ywphy fuhn  pwgwiuwppnt:  Ywqbhlh
wlowuindwé Guindwépp pwintd G0, hulp pwdniyp oguwgnpdnid
niph uwhwnwynigltinh waewwndwa Gwwwnwyny:

LwlywwipnidhGh L jwlwignpnihGh wbgwmnnudp

Onpdh plpwgpp: Lwdniyh 2.3 4§ tnwglmd b6 dhGsh
Lwywnwypntdhbh L jwyngnpnihGh dwphiGinh wewewgnudp: Neph?
thnpdwlnpnid 5 G pwdntyhl wdbpwgbnud G0 wdnbpnldh unt dwin
0hGsk Yhuwhwgbgnidp: UGpwindwé ginpneihbh thwphiGlipp pwdncd
t0: LwlunwpnushGp gwphGbph Guinwéph ébnd wlywwndgmy k,
bpp Gppnpn thapdwlnpnud 5 6 pwintyhl wybiwgbnud G0 ShOsl
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tnhd  hwabignudp wdanGhnwdh  undwn: Uppnudplp  wphlGbpp

-OnyOybu pwinud GG:

1.3.5. buqbhbh dwulthliGtinh dGonipiwl b dhohl quibGqyuwich
npnpnLdp (neuwgnpow Gnuwbwhny

®npdh plpwgpp: 100 §i-ng swihwupdwyh dbe 1ghnid GG
50..75 4 Ywighnd pnppnh 0,01 N nudnyp,  JYwpnghlyny
wdbpwglnid 2 dp jnenuiqniply wp (Gpbp wbqwd quwé): Updwiyh
wwnpnibwynpymbp fuweGnd 60 L wdbwgbnd &0 Juighnudh
pinphnh nudnyp’ Swdwip hwuglbing dhhsl Ghap:

Muwwnpwuwh (nuonyphg wydbjwglind GG Wnudbunwgh by,
huy dyncup Gty Yuyghnod pinphnh 0,01 N |nwényp, L oquwgnpétiing
JwlOws (niuwqunhsp ubunid  gnibwswihnipymbp:  UhOsl Gdneph
gqnihwswdnudp, uwpph qpnywiwa nppep npnpnud GG gnibwswithh
b9 wnbnwnptiind Ywighnd pinphnh 0,01 N (mudnuypny  Gpynt
Y;nedbun:

Fwdwpyp Yuwmwpned G0 hbnlywy Ybpw, wnwehlb hbpphG
npnantd G0 JuwqgbhGh  dwubhylbph  qulqwdéwihb dwup, R-0
(dn aynyuwhG qubgywéh 610 dhwdnpbbipnyd)y

R=(D;-Dg)/(2-10*-C- | H), (6)

npuntin’ Ds-p - Yuyghntd pinphnh 0,01 N (niénypny Yuwph

fuwnOnipnh owyunhlwywb funnipyncGa t,

Do-0 - wnwppyh 0,05 N [nLénypny Ywph
fuwnbnipnh owinhuual funnegynln,

2-10™ - upp Gnupwgnidp hwydh wnbnn gnpdwyhgp,

C-0- Yuwqgbhbh wwpnibwynipynilp jnunuignipy
Yuwpnid, %,

-0 - ndbunwgh pwGdnpwlwb Gpywpneg)niln,
(=1 ud,

15



H-p- hwuwnwnntb deénepynil £, npp Ywhudwd t
Yuwbws (niuwgnhsny pwithwbgynn |ntuwihG
wihph wpymbGwybn tpywnpnip)nilhg:
bpt Ywlwg nuwqunhsG niGh wihph Gplupnpnil,  hwywuwn
A=5,35-107 ud, www H=4,3810°: tpb wihph Gplwpnipyniip hwyw-
uwp b nphy dbdnpywl, ophlwly A4, www H-h  hwunwnn
aténepyntlp npnznud 60 hunbywy pubwdling.

H=4238 10°(535 10°)Y 1,*, (7)

P-h gnigwlhzhg bi0Gng L oquwgnpstiing wrynwuwly 2-h
ndulbpp’ npnanud B0 YuabhGh dwuGhlyobph qubgquép Py-h
Jwlwpndwl nunnnudny:

Unyntuwly 2
Uwluwpndwl ninnnedny fugbhGh dwubhybbiph dhohl quibqquwag,
dn(yncpught qubaywsh GG, dhuwdnpbbpnyg

e -G £-n £ -G £4p -0 £1p
50 52 550 663 1100 1500
100 105 600 733 1200 1680
150 161 650 805 1300 1880
200 218 700 878 1400 2060
250 276 750 955 1500 2270
300 336 800 1030 1600 2480
350 397 850 1100 1700 2700
400 460 900 1175 1800 2900
450 525 950 1260 - -
500 593 1000 1335 -

16

LwqbhGh dwulhyltiph dhohlG wpwdwghép d -0 (ud-ny)

npn2nud GG hentywy pwlwdlng

d=13423/8 10" (8)
Ywy (Gd-ny)
d=13423B -10" ©)

OphGwy.  Unwepdh  (ménypnd  Juph  tuwelnipnh
qniGwswthnipjwl dwiwbwl hwpdwplp hwywuwnp t 0,1-h, huy
Luighntd pinphnh neényph Yuph fuweGnepnned O42h Lwpntd
YwabihGh wwpniGwynipyniln 3,25% £, H = 4,38 - 10°® Apnynid &G
YwaqbhGh dwuGhybbph dnibyniwihG qubqyuop

p=(042-01)/(2 10* 3,25 1 438 10%=112-10°

Unyntuwly 2-h g Gbph Shengny gqunbnud &6 P4 -h wipdtipp
(161 - 105) / (150 - 100) = 1,12,
1,12 (112-100) = 14,
5+ 14 = 119 dnyntpwght qubgdweéh (0. shwdnpltp: YwgthGh
dwubhlGiph dhoht tnpwdwaghép hwywuwp Yhth

= 1,342 - N9 -

= 687 - 10 ug, Yu 68,7 G

1.3.6. Uwpunnuwlywl $6pdtlinbbnp dhongny uwpunwlnigllbinh
Jnpwigdwli npnpnLdp in vitro

Untuwnwdnpuwhl tnipwlunid wpnnbinhwhy dtipakhanbtph
dhpngny uwhwnwlnigbbiph jnipuigdwl wpwanepynilp ubbnwdpting-
Ghpp YEGuwpwbwlwb wndtiph hhdlwlwb gnigwbhzbtinhg dtya k:

Uwpunnwiw@ $tpdtluinbtph  dhengny  uwhwnwyniglbinh
nipwgiwl in vitro npndwh wpryniGplbipp hGwpwynpnipyntG G
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wnwihu Ywlhuwenbub] uyhwnwynigbbph ninpthqugiwl wunhdwbp
opqwlhqsh Ynndhg:

Utipnnh  tnpjnilp  hbnlywt & Mewuhh L wphwuhl
wwnnibwynn wpnnbhlwaqlbtiph hwiwwpgny hGnbnnulywbanpth
wgnned GO hGnwgnunynn opjtiyinh uwhwnwyniguhb Ginupbiph nw’
nhwihgh dhongny whplnhwwn htinwglting ntwyghwnid hhnpnihgp
hbwnbLwlpny wrwowgwd Ginepbipp:

Ihnpnihqp Yuwwnwpned B0 hwinmy wwpph dbe (Ghwp 2), npp

(__';

S
Q Lg\\gﬁ -
AL

O

s

Lhwp 2. Uwipwwynightiph jppwgiwh uwpp

1- tuwnlhy, 2 - wptwphG updudy, 3 - Ghipghl updus,
4 - Yhuwpwihwlghy punwip

pwnywgwé bt hpwphg Yhuwpuihwlghy punwlpny wigwwnyws
wpwphb L GEpphG updulyGtinhg: LepphG upywyh GG ntinwnpnid
bG tEUnnwwndhsh Shengny wiumnynn wwwlyw fuwnGhs:

Uwpph wjuyjhuph Juenigwopp wwwhnynid b ptipdbluwgynn
quGqywéh  whplnobe  tuwrlnip L hhnpnihghg  wnwowgwé
dptippltnh nhwihqp:

Onnéh plpwgpp: Unw 150 dg uwhuwlnig wuwpnilGwynn
hbwnwgnwgnn Gonyp whnwnpmd G0 uwpph Ghpphl upywlyp dtp,
wybiwglbiny 15 a1 0,02 dnp wnwppyh |ntonp (pH=1,2): Upuinwphb
updwyh atp [glned G0 60 §) Gnyb ppypg, www GhpphlG upduyp
wmbnwnpnud - wpunwpht  updwyp  dhe  wjiGwbu, np pwnwipp
GGpunugyh  (nuonyph  dbp, wpuwphl L GapphlG  updwyGtiph
(neénLplbiph dwywpnuyatphl hwjwuwp (habpnt ywjdwbny:

JGwnwagnundnn Gonp06pp wwhnid GG ppughG pwnGhpnid
(37° C) 15 npnutih phpwgpnid whplndte fuwnGtiny: Uww Ghpphl
updwyh by wybiwgbnud G0 15 dq pmpbngw wtwuhl ($tpdtbnh
ynGgtbunpwghwd - 1 dg/8;, pOip  bwlwwwunwufuwGned b
utnwanpuntl wawuhlh dhohl Ynbgtiinpwghwihb):

dLpdbiwnwghwd Jwunwpnd 60 4 dwidw plpwgpnid’
wlplOndtip fuwnGbny:

dtipdbGwnwghwb  wdwpnbinig  htwnn GbpphG updwyh
wwpniGwynig)ntlbp stgnpwglnid GG Gwwnphnedh hhnpopuhnh 5 dng
(nednipny, www Jpwh  wdbjpwglnid 10 0 phlwppnGunwghl
pnidtip (pH=8,2...8,6):

Upwnwphlb upyuwlh wwpntGuwynepyniGp Gnyluybu
thnfuwphbnd 66 phuppnGuiinughl pnedbbipnd: Unnwpht L Gippha
updqulbbph htinnlyGtpp wtnp bt (pG6GGE GngG dwlwpnwbh gpw:
@tpdnuwnwwnnid (37° C) 15 nnu wwhtiinig htun GipphG updwyh
by wybjwglns GG 15 dg pniptigw wpphwyupl L 4 dwddw
phpwgpnid ptpiklnwghw GO rowpmd: U0 wjwpuntijnig htivn
Gtpphb updwyh wwpniGwlynepyniGp nhwihgh G0 GGpwpyntd pnpwié
onh Glhwwndwdp:

Ujniph  uwhunwynigbtiph  jnipugdwl wunhdwbh  dwuhb
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Juyuynud B0 jnipwgdwl hwdwp  wbObpwdtn  uwhwwlynigh L
wbwuhGnd nt wphwyuhlng Gineph Yzrnihh hGnbinquwb 6wynidhg
dhwgwé wypninbhbh dhob Grwé tnwpptpnupynubp:

3hnpnthahg wnwewgwd Gynptiph pwlwlyp npnpnud GG
Lnniphp gncbwdnp rbwyghwynyd L wpunwhwjnnd 60 wwjdwOw-
Ywl shwynpbtpny (1 g snp Gyniph GUuwwndwdp whpnghbh dya):

1.4. Guph by (wlhnnquyp wwunniGwlnepwl npnpnidn
gnnndbiinphly GnwGwlny)

Utpnnh tnipntbp Yuywbnud £ Gpwlned, np hhaGwywb
dhowduwypnud jwluninquih winthhnuwihG funwdpp tinfuwgntignipjwl
dto £ dinlnwd jnnh hGw, npuntin jnnp opuhnwglnn t: UGowundwé
wwnndwlwb ppywéhlp opuhnwglnid £ pwlunnqwl wnwowgbhiny
(wywnnphnGwppnt, huy qyniynqulG, npp wewowbnid bt uwfuwnpn-
qujh  hOdGpupwih  dwdwbwly, qgyntynbGwppnt:  Cwpwnbbph
wwnniowynepywl npnzdwb dwiwbwy Jtpganud GG jnnh wdbigney b
ybpgpwé  Guuwnphnush  phnunibwwh ménypnd wnpnpduwéd
sowhuudws jnnh pwlwlybbph nwppbpnipjwdp gunbnud G0 Qwpwnh
wwnnibwynepynibp.

2NayS,05 + |, = 2Nal + Nay;S,0¢

®npdh  plpwgpp: 3Gwnwgnuintdp  ulhund GG pwdniyh
wwwnpwuwnnishg: 500 d-ng updwyh dbe wdbiwgbnud b Yondwo
25q Lwp, dhOsk updwyh Ybup, wybiwgbnd pnpwd gnip, 10 G;
dGhGgh | (monyp L 4 g 1 N Gwuwphnidh hhppopuhnh [nLdnyyp:
Upduyh wwpniGwynipynitp opnd hwugbnud G0 0hGsl wwppbpuw-
Ghzp, fuwnbnud L pnnOnud 30 pnwb: Mwpgbigdwé htnniyp pwdnid
GG dhponpwpnpny, htnwglbind pwdnyh wnwehlG 20..30 dp-p:
Pwdntyh 50 J-p (npp hwiwwwuwwufuwbmd £ Ywph 2,5 g-hh)
nbnwdinfuntd G0 nbwhGE  fugwlng 250 J4di-ng updwyp dbp:
20

Mhwbwnnd wybjwgbnud &G 25 d; 0,1 N jnnh |nényp, L hwinwpen,
wOplnhwwn  fuwnGbind pjepbinphg wybwglnud 37,5 ¢ 0,1 N
Gwuwphnidh hhnpopuhnh [nudnyp: Upuwlyp tugwiing thwynid &0 L
pnnﬁnujl dntp wknnud 20 pnwt, 20°C wwjydwbatpned: Yylnthtinb
whwtiwnny JGpgbnid GG 8 4p 0,5 N wnuwppdh (nudnyp L wnhunpnud
wnwowgynn jnnp 0,1 N NayS,0; [nénypny ulgpnid wnwlg
hGnhywwnph wydbwgdwb dhisk pwg nbnht Gpwbgh uwnwgnudp,
hul htitnn wybjwglnid 1 Gp 1%-ng ougwyh (nudnyp L 2wpriGwlyned
wmhwnpnudp, GhGsk np Gwwnphnuoh phnunydwinh 0h Gwphihg
wihbwnwbw nudnuyph Guwnyun gnebwdnpnodp:

Muwpwuw thnpdh hwdwn niph? updulyh ok wdbwgbnud GG
whwtwnngd 25 §; 0,1 N jnnh (nuonyp, 25 G pnip, L whplnhwwn
fuwnbtind  pjmptinhg wdtpwglnid 37,5 g 0,1 N Guwuwnphnudh
hhnopuhnh [ntényp, pnnGnud dnip wbinnud  20°C wuwydwbabpned,
huly hGunbyw) npnanudp uwwnwipnid hbsutiv pwdniyh nbwpned:

Lwhwnquih  wwpnibwynpintGp (%)  hwpdwpynid GG
hbinlyw| pwGwaling.

0,01801(V, —V}-100-0.97

m

= 0,699V, V)  (10)

npintin Vy-p- Na;S;03 0,1 N [ntényph pwlwl &, npp

Swiuudti| £ jnnp inhunpbipnt 4pw wwpuiy
thnpénLd, 0y,

V -0- NayS$,0; 0,1 N niényph pwlwlp, npp dwiu-
ugtig £ jnnp wmhwnptipnt pw pwdneyned, 4y,

m-p -  Yuwph pwGwlp 50 §) pwidniyh dke, npp

4 hwdwuwp £ 2,5 g-h,

0,97-p - tdwtiphy nunnhs gnpdwlhgp,

0,01801-p-jwyinnquh pwlwyp, npp hwiwwwwnwu-
fuwlnud £ 1 9; 0,1 N jnnh |ntdnyphl, g:
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1.5. Gwph dnfupp npnyncdp

Unfuph pwGwyny npnpgned b Ywph hwlpwhG Oynepbiph
pwlwyp, npnlg shehG wwpniGwynepyntlp hwywuwn £ 6,7%-h:

Npnpowl  dGpnnp: SEGwwwlyw whgbiip hbhwglnid GG
dnedtip  Junwpwbnid,  wwnbgmd  tpuhywinnpnid L bend
wlwihwnhy Yzteph dpw: Shabh dbe bznnd GG 25 O Ywp:
Qqntynipjwdp, wnwlhg Ynpuwh, Ywpp (phd qninpzhwglnmd L
wéhuwglnid 66: Shabijp wwnbgbnud 60, www wdfuwgwd Juph
SGwgnpnbtipp oh pwih wlqwd |qwhnud gn| (45...50°C) prpws epny
L qugyws  optipp $hpnpned  updwyh  dbgr Uwjwe  phpnpp
nbnwdinfunid 50 whabh dte L pnnpp GhwupG wypnud dnudbh
Juwrwpwlnid” 0hGsk uyhwnwly dnfuph gnjuibwp:

Shabiip wwnbiglnud GG L dtgp (glnd wdluwgwd Ywph
(wgws eptipp, Ypwlh dpw gninphwglinid, Gnphg nbnud &G
dntdbth Juwnwpwhh 8k L 30 pnwb wypnud pniyp Ypwynd: Unedbh
qunwpwlhg hwibind, tpuhluwnpnd wwntignud GG, Yonned:
Untuph winynup hwpdmd G0 hbnbjw pubwdling.

m —m

Bz
npwntin m -G - nuwwnuwpy nphgbith Y2hnG L, g,
mq -p - hgbith Yzhep dntuph htin dhwul, g,
G-G- Yuwph bzhnp. q:

100, (11)

1.6. DEpS6OnbEnh whnpynipiwl npnyndp Yuwpnid

dbpokGunbGhph pwbwlyp npnpnud B0 066 dwuwdp whninnuyp
dtpnnGtpny: Unynpwpwp $tipdGlunGtiph pwlwlp wpunwhwinned
60 wuwpiwlwlywh  wywhdnipjwlh  dhwdnpbbipnd:  dbpdtGuwp
wywnhdnpjwlb dhwdnpp (uwnwiw) hwiwwwwnwufuwbnd £ Opuw
wyG pwlwyhG, npp Juwpnn b bpwywlwgllbp nbwyghwl 1 dng
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dghowduypncd, 1 Juyplywlnid wpwgnegyniny plunpdwé dtindwbnh
whwnpdntpywl swihdwl hwdwlwpantd:

1.6.1. Mbnopupnwaquyh thnpd

Mapopuhnwquwb opupnuwglnn $tpdtln £ L qubdnd ¢
dhwjl hntd Ywd gwép ghipdwuwnhdwinid wwuntiphqugywéd bwph
gtip: 80°C -hg pwpép etpdwuwnhSwlnid whpopupnuiqub phy
puwjpuyyned £, wju hwnbnipynibp oguwgnpdynid t pwipdp stipdw-
utnhswbnud Ywph wwuwmbphqughwih huynqnipjwl hwdwn:

Mbpopuhnwqujh hwynbwpbpnidp Yuwihnud jnnhnh oupwshl
L ppwohG whpopuhnh nudnypltipp htiwn hpdGdwe b Gpwbnd, np
hntd wepnd quliynn  whbpopuphnuwqwl pwpwintd bt opwélh
whpopuhnp wewowglbny wunndwhwl ppywoh.

wipopuhnwqu
H,0; p O +H,0

Lwhnwd jnnhnp opuhnwinud £ wwnndwywb ppywdlng GhGsl
dnthnigwp gnnh wewswbwin, npp gnibwdnpned t oupwih (nuénypp
wuwnuywn bpwbgny.

2Kl + O + H,O =1, + 2KOH

Onpép plpwgpp: Onpdwlngh dtip |glnud GG 5 6] Ywpe, Ypwhb
wybjwglnud 5 Ywphl Ywihnd janhnh oupwyhl (ntényp, 5 Jupht
onwéhl whipopuhnh 0,5 %-ng (nuonup L pwy fuwinlnud:

Ind Ywph nbwpnud Ganeyp unwibnd £ dng Yuwuwdnda
bpwlq, guwép wunhdwinld wwuwntiphqugltihu Gpu gntybp |hand
b pwg Ywwinwyndl, huly pwpdp gbpdwuwnhBwbnid  wwuwbiph-
qugdwé Ywph gnyybp 0Gnud E wiinhnfu:
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1.6.2. Dnubpuwnwaquihl thnnd

Snupwunwqul wywwlwbnid pbpitGwnbtph fudphl, npnbp
hpwhwGwgtned G0 Pnudnpwlwh ppyh pwnn bptipGtinh stnpntdp L
hwdwnpnLdp.

OH Inudwnwqu /OH
R-0-P =0O+HOH ——» ROH+HO—P<O
“OH OH

w) prupunnwquyp wlunpdnipul npnznidp 4-wihlwwlinp-
whnhGh Gppwedwdp: ®npdp hhibyws E Gupnid  wwpnibGwlynn
pnudwinwqu phipdkGunh Ynndhg wpnwnpdnn $tGhipnudnpwppdh
tpyGwunphnudwlywl - wnh hhnpnthqiwG  Ypuw: Opuhnuwglnnp
wnluwynipywdp hhnpnihgh dwdwGOwy wpunwnnpjwé wquwwn dEhnp
4-wishGwwbwhwhphGh htw hwbwnd, wnwowglnid t Jupnwanyl
tnwlqg:

®npdh plpwgpp: Uwniquwl  LGpwlw 3 0 LuwphG
wyblwglnud &G 2 d| untpunpunh pwhydnpwlwd |nényp L
thnnpdwlnph wwpnibwynepynilp pwy huwnGbinig htitnn 20 pnyting
wyl qbntinntd GhGsk (60 + 2)° C-h opuyhl pwnlhpntd: dwdltnp
Jtippnud thnpdwlnpp 9pwjhl pwnGhphg hwinud &G, wybiwghnid
5 4| ghGly - wnhGd hwdwywngh wpuwquwunhs b opwy fuwnbbinig
htitnin nbnuwdnpntd 60°C-hg ns gwdn onwyhG pwnGhpnid: 10 nnwb
§Gwintg htitn thapdwbnpp enwihb pwnbhphg hwOnid 60 W Gpwbnud
wnwowgwd gnylp hwdbdwwnnud unnighy Gunczh htw, npp wwin-
nwouwnynid t Gwhiwwbu Bnwgnpws Lwphg: Yweh Uby dnudwinwqu
sthatipnt nwpentd thinpdwbnph wwpntbwynupyntbp dGnud £ whgnyl
L GiwG t ybpuwnighs thnpdhl: dnupwnwqu (hOLN nbwpntd

thnpdwanph wwpntGwynipynilp unwlntd t Jwpnwanuythg GhGsl:

w] Yupdhp bGpwlg: Nhwyghwh wprynibpbtipp  qhwhwinbijhu
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nipwnpnepntt - L nupddnud (nuonyph gnuybht L ong ph
pwihwGghynipyjwbp:  Utipnnh - Saqpunnepyniip” 0,3%  hnud - Ywp
wwewnbphqugywé dptinpnid:

p) pnupwwnwquyh whnpdmpiwel npnpnidp Guinphnedh
Dbl P bhlpnupunnpr fanwndwdp: Ind Yuphl SG0ndunwibh-
Pnudpwwin wybijwglbithu $nudwinwqut Gpwbhg Inudwinlb whpw-
nnd t L wquunud bbndunwhbp, npp hhdbwihG dhpwyw)pnid
uinwbnud £ Ywpdhp qnuG:

®npdh plpwgpp: ®npdwlnph dbp (glnid GG 2 G hbunw-
qnuynn fwp L 1 4) Gwwnphnudh dtbndunwtihbdnudwnh 0,1%-ng
(nényp: Nhwnhob fugwlnd dwltiineg L pwdhwhwnbinig  hbwnn
dinpéwlinpp  wnbinunpnud &G 40..45° C-h ppuyhlG  pwnGhpnuy:
aniGwpwhiwb nbwlyghwihl hbwnbnd GG 10 pnyt L 1 dwd htnn:
bnpp wwuwnbtiphqugnidp Gnpdwy b Yuunwpdwd, wwyw hbGnwgnuygnn
Gintzp gnibwghG  dindhnfunipywlb  sh GGpwplynid:  3nwd Ywph
nGwpnid Gdnip unwbnid £ pwg Jwpnwanybhg dhosle wy Ywndhp
qnt)Q:

1.6.3. Nanniyumwquyhl thnpd

Lwpentd, dwlptGbph qupqwgdwb hbwnlwbpny, wnwowbnid
E nbnniyuwqu dtpdbbuwp: Pp hwnynipniGbbpny ntinnuljunwquit
wwwnlwoinuwd £ YEpwlwbqlnn dbpdkbnbtph wnppht L odinduwd t
dphpwl Yuwwnywn Ywd nbquaniphGp antGwapybint  hwwnyne-
pjwip: bwphl npn? pwlwynipjwdp Ytpnhhjuy GepLwinidnypbbn
fuwnbbhu wjb Lo Junwlw Ywwnuyun gnyG, npp rbinnlyunwquh
wgnbgnipjwt  wnwl  wunhGwbwpwn  YgniGwagnyyh:  Ldnh
gnLbwgplyiwl wpwagnipjnibp ninhn hwdabdwwnwlwb & dwGptGhpp,
htunlwpwp L Gpwlg  Unndhg  wpuwnpwé  nbinndyunwguwgh
pwhwyh:

w) Nenntyunwgquyhl  hnpdwniynidp  0Gphywl  Guiwynijunp
htun:

®npdh ptpwgnp: Untiphthqugywé thnpdwhnph dtip 1glnud
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GG 1 dp dGphpwld LHuwnywnph pwlynpwlwb nonyp, Jpwlb
wybwglnud 20 4 Yup, fugwiny thwyntd b0, wywpniGwynepnilp
fuwnlnud L whnwynpnid 38...40° C-h ntinniywnwqlhy, nwnpnt-
pinLh nwpddtiny, np thnpdh wipnng plpwgpentd gph dwlwpnwyp
thGh Gdnizh pwpdpnipyntbhg npn swithnd pwpdp: ®@npdh ubhqppo
hwdwpnd &G wyl wwhp, Gpp Jupp fuwelnd 60 dtaphyw
Yuuwntjwinh htinn: LanGEph gnlwgpyiwGp htnbnud 60 20 pnwl, 2
dwi L 55 dwd hGwn: ©npdl wjwpunwsd b hwdwpynid wib
dwiwlwy, tpp GdnGEPG wdpnnenyhl gniGwapyynud GG Chn
npnid, thnpdwOnph gtipkh L GGppLp dwubipnid 2nipe 1 ud hwuwnne-
pjwdip B0wgwsd Yuuwnywn onwyh wrlwynipyntGp wlwbiuynid t:
bwph Uty  wwpnlwyynn dwlptGeph  pwlwlyp L Gpw
nwuw)Gnipintbp npnnid G0 wngniuwy 3-h oqlnipjwdp:

Unyncuwly 3
Uwph nwuwlwpgnil pun pbnnyuwquih thnpdh L dwbptbaph
wwpntGwynepjniGp
Snibwgplyiwh Jwaptabph pwbwlnp, Uwph npwlh Lwiph nuun
wbnnnipyntbp 1 4 Ywpnmd qOwhwwnwlwbp
20 pnwb L 20 0 0. L wybth 2w Jwn 4 -pn
wwlwu
20 pnwbhg 4 -hg vhbsl 20 §0. Jun 3-pn
ohbsl 2 dwd
2 dwihg BhGsk 500 hwquwnphg dhisL pwywpun 2-mn
5,5 dwd 4 410.
5,5 dwihg 500 hwqunphg Lwy 1-ha
wykih wwlwu
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p) nGnntquwquighl tinpdwninidp nbgugniphlp hbu:

b wwppbpnepinih dhls wyu Gywpwapwéh, rtquaniphlh
thnpdl - wybith jupbwnb £ L Goneph gnibwdnpowl hwdwn
oguiwgnpoyntd  t nbquqnmiphGh  Geplwinényp: Pwnd  wphl
nbquaniphlp  wwihu t Guwnyw gnuyl, hul YbpwlwGebdwd
gwiwlwy Gpw gnylp  dnfudnd £ dwlniwlwgnlhg  OhGsh
qupnwant)G,  pul  hGwnwquymd  JupnwanyG - gnibwynpnidp
wahbGwnwlnud £ '

0] +2H
———
Ci2HiNOy ——»  CipHNO; ——  CyHgNO,
ntiqugniphl nGqupnidphl nthhnprebqupnidhl
(Guwnuyw) (wpnwany) (uwhuwly)

®npdh plpwgpp: Uwnbphihquglwd thnpdwlnplbph  ubiy
(gnud G0 10-whwh g Ywp L 1 g nbquaniphlh pwGynpuwywd
Gopwinidnuyp: Onpdwlnplbipp nbnhOb fugwbGbpnyg hwlynid GG,
2..3 whqwd qgniznptb 2nin wwihu L nbnwdnpnud 38...40° C-h
nGnnijunwqGhynud: Lanpbbph  gnibwdhinfudwGp  hbunbma GG 20
pnwihg L 1 dwihg hbwnn: Onpéh wapnne plpwgpnd GonyGhipp
wiwp b ywhwwlb wpkh ninnuyh swnwawypGiiphg:

Uunnigdwlp GOopwlw Ywph nwup npnpmd LG GGGny
wryntuwyy 4-hg:
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Ungniuwyy 4
Lwph nwuwjlnipjwb npnb G puwin nbqugniphGh thnpdh

Lwph Lwph QniLGwihn}u- Uwph qnuGp UwlptGtph

nuwup qlwhw- Gw pwlwyp
nwlwbp inbinnnLpnLGp 18, ywpnid

1-hi Ly 1 dwy htiwn Juwwunwwnn- 500 hwq.wwlwu

wwwnwgnl

2-pn | pwdwpup | 1 dwd hbwnn Juwwunwiw- 500 hwgq. thGsu
Gnipwyuwanyb | 4 g0

3-pn Jwwn 1 dwd htiwn Jwprwant)l 4 -hg Gh0sk 20 4)0
Juwd uwhwnwy

4-pn | 2w Jwwn | GhOsk 20 pnyy. | uwhunwy 20 41G-hg pwpén

1.6.4. Guunuywquyhl thnnd

LGwunwjwqub wwwlwlnd b sbnpnn dapdtbnltph nwuhb:
Gwunwiwquwlb Guwuwnnid £ opwshh wepopuhnh pwjpwjdwlp, nph
hGinbLwbpny wnwpwbnid t onip L dnpbynepwght ppywsh.

2H,0, —» 0O, +2H,0

3hqwbn YhEbnwohGtphg (Gwuinhwh L Ypdph wy hhywbnnt-
p)ntbGbph nbwpnid) uvnwgywsd Jwph Lwuwiwqwih wwpnibw-
Ynipyntlbp pwpép t, npp pwgwuwpynud b wph dbp 66 pwbuwlyne-
pjwdp  |bynghwnbtip  pGuttiny:  Ypwlhg  GGGINY  Yuwph
Juwuwwiwquwihh wywnpynipjwl npnpdwl Gnwlwlyp ogunwagnpéniy Gl
hhywn YGonwohGtph Yuph hwnbwpbpdwl hwdwn:
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dnpéh plpwgpp:  LGwwnwiwqwl  npnznd - GO hwwnndy
uinwwghyhpnea: dnbyth Yuwunwiwgbhlyp hwpp hwwmwyny
quuliwal winp t, nph atig npywd t ntitnhlt fugwlh Ypw wdnwgyws
uwwnhdtinptph pwdwlwé funnnyuwl (GYwn 3):

Lywp 3. dnbybh Yuwnwiwabhl.

1 - glwlwadl upduwy, 2 - YnGwdl funnnywl, 3 - nknhGt fugwh

1.7. BinphnlGlinh npnynidp uipnid

Utipnnh tnepynitGp Ywywlned t Gpwlned, np wph YJugqdnid
tnwé pinphnbtipp bhnfuwgnned 66 wpdwph Ghupwinh htin
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NaCl + AgNO; = NaNO3 + AgCl |

Epp NaCl-h pphy pwlwyp thnfuwgnnid t AgNO; -h hbiwn,
dtipehtu |niényph wibinpn Ywphip Ywihnid ppndwn hnhlwnnph
htiwn nwipu b wgnuuwlupdpp gnyybh wpdwph ppndwwn, npp gnyg £
nwhu nhwnpdwl wywpunp

2AgNO3 + K2 CrO4 = 2KN03 + Agz CFOA,

Onpéh plpwgpp: ©npdp uyund GO Ywph uwhuwynigltinp
Guunbightiing L pwdntyh uwnwgnidng: Mhwbwnyg swchnud GG 20 G
Ywp L |ghnmd 200 d-ng upjwlh 06, fuwnGnid 10 4y 20%-ng
wyntdhbh untpdwwnh L 8 ) 2 N Gwwnphnudh hhnpopuhnh |nwdnph
htwn: Upjwyh swjwip opny hwuglnud 66 ohGsl swihwlhop, (wy
fuwnGnud L pwdncd $hnmpwpenpny 100 Gi-ng updwyh dbig: Lwiniyh
100 ¢ wbnwhntunwd GG 250 G-ng upyuwlyh atig, npunbin wytijwglnud
GG 1 6 Ywipnwd ppniwwinh 10%-ng (nudnyp L inhuinpnid wpdwph
Ghuwpwinh 0,02817 N [nudnypny (4,778 g AgNO3 1 | ppnud, [(nuonyph
1 0 hwlwwwunwufuwbnud £ pinph 1 8g-hb) dhbsl wryniuwywpshp
Gpwlgh uwnwgnudp: UphGsk inhuipbip (wldniuh pnpny hwingyned
EG, np hGnniyh nbwlghwl stgnp b Shunpdwl Ypw Swhuudwéd
wpéwph Ghwpwwh (nuonyph pwbwyp, pwqiwwwwyws  10-ny,
gnyg bt wwihu pinppnltiph pwlwyp (dg-ng) 100 G| Ywenid: £ inph
(%) pwlwlyp npnzbine hwdwp unwgywd phyp pwdwincd GG 1000-h
L hinwgnunynn Ywph funnepjwb ypw:

1.8. buyghnidh npnpnedp Gwpnid
(ynduy Gpundtinphly Gnwiwly)

UndwGpundtinphy whwpnudp hhilgws b Juighnuwh L
nphnh  thnfuwgntignipyjwl  Jdpw, nph  hbwnlwGpny  Ywighnidp
uwhwwynigltiph L $nudpnph dhwgnidlGbphg wlglnid t (nuényph
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ghig: bwighnidh htin rbwlhghwyh Gty sGnnwd wphinGh wytiigniyp
yuwighnudh pinphnh nténypny inhuinpnud La:

®npdp plpwgpp: Updwyh dbp (ghnud GG 90 G pnpwd onup,
5 (| ywihnwdh hhnpopuhn, 5 di htitnwanundnn Ywp L 0,05 g hGnplyw-
mnpwhl fuwnebnipn (npp wwwnpwundmed b 0,1 $neoptiuntihg b
10 q Ouwuwphnidh pinppnhg): Unwowgnn thwphjwihl Guindwépp
npn20wl pGpwgphl sh fuwbqupnud: UapGnhwwn fuweGbiny updwyh
dtip wybiiwglnud &G 3,5 d) tnphnl P-h (nuényp: Lunwépp whinp t
(phd (neédh, huy (nudnypp unwlw ntinGwlwpdhp gniGudnpnod:
Upywlh wwnniOwynipynilp Ywighnid pinphnh (nuénypny inhunpnid
GG dhGsk Ywlws qnuylbh wewswlwip: Snujbp thnfunud b (nényph
dby Ywphihg:

2niquhtin wigywglnud GO wwpww (wrwbg Ywph) thnpdp:
Gwighnush wwpniGwlnipiniGp (% x 107°) npnanud GG htunbyuw
pwlwdéliny

L =40 000 (Vo - V)/ip (12)

npunbin Vo V-0 -ywighnudh pinphnh nuényph
pwlwyh t, npp hwiwwywwnwuhiw-
Gwpwp oSwhuudby £t hpdGwlwi L
wwpwy |neenyplbiph dpw, g,
p - G - Yuph funnipnilp, Ya/o™:

1.9. Mnldh b bplywph huyinbwpbnnidp wph ot
(npwlwilwl nbwlhghwbbn)

Ept wwhwleynid t Ywph dbp wnldh L Gplwph wnlw-
Jnipjwl dwuhl wpwag Ggpwlwgnipintd wlb], oguwgnpénid LG
htinlyw) npwlwywh nhwlyghwibpp:

MnGah hwjnbwpbipnidp: Pwdwyh dbe Ypnnid GG 10 q dpkipp,
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wyblwgbnud 1 4§ 1%-ng ppwdhlG wbpopuhnh |nudnyp: “pwlhg
htinn wdbpwglnd GG 1§ 10%-ng nnnwluwiht Ywihnudh Yuwd.
wdnbhnudh (ntdnyp L 1 4 1%-ng qqujwyniwgh (nuénep: Mnbdh
gnynipntlp hwuwmwiinned GG (nuényph gneyGh thnthnfuncpjwdp.
Yuwwunwlwiwswynea gnybh pugwlumdp wnhé shuw,
qnuylp pwg uuwunwuwbwswynet wryw G0 wnldh
htnphp,
qun Yuiwgnupn anyl wnGah gawih pwbwl:
Sphweh hugnbwpbpncdp:
®npdh plpwgpp: Fwdwyh ok Yend Gl 10 q dplipg,
wydbiwglnd 15 8| 25%-ng Lwpbwppnt, 1C g 10%-ng Uwihrtdh
hhnpopuhnh (nténuyp L fuwnGnid; Gplhwph wywpnubwynigwh dwuph
nwuwntd G0 | neényph anylh hnthafunepywdp.

Gnhuwp syw,

s0:hG pwbuwilymeppulb bpliyp,
wnlw £ Bplwp,

apbinpp ubGnh huwdwn wjhwwibh st

anuylp sh thnfuby
$hghl qupnwany
dwpnwagnt)t

qun qupnwagnul’

1.70. C hunwihth npnzncdn uwph otip

Lwph dbp C Jhwnwdhlp Yupnn © |hGhL wabnppplGwppih b
nthhnpnwulynppplwppyh  dlind:  Uulynpphbwppntl,  YnpglGbing
onwdlh Gpyne wwnng, whglnid t nbhhnpnwuynpphbwppnt, npp,
htnnipjwdp dhwgbbind opwébh Gpynt wwnnd, b b ybpwéynid

wuynnpphGuwppdh:
UuynpphGwppnih npnadnud & ywpp 2,6-nhpinndbbnihlnn-

$tlnh Ywuwnipn Gepbh (nuenypnyd wnhinptithu, npp woynpphGw--

ppntl  opupnuglnud € nhwuynpphlwppyh, huly hlpp  ybipw-
LwlqbyGing gnibwgpyynid L dbpwhwbqbywd Gepyph pwbuyne-
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pjudp  tL nwwnid GG Gwph  dbp  bnwé  wulnpphGwppyh
wuwpnibwhnepywl  dwuhG wiG  hwoynd, np 2,6-nhpnpdtiln-
honndtilnth 0,001 N [nuényph 1 §p hwiwwwwnwuhuwbny ¢
wulynnphGwppyh 0,088 d-hG:

®npdh  plpwgpp: 50 G LwphG wyblwglnid &G
pnplpywppdp 4 0§ hwqligws |[nibnyp, pwihwhwpnid &G,
wytjwgbnud Guinphnudh pinphnh 10 §; hwatigwé |nuényyp, Gnphg
pwthwhwnnid L hpinpnud: RBwidniyhg whwbwny Ybpglnud &G 25 ar,
(gantd upgwyh dbg L whwpned dhunpnwhwbnhg 2,6-nhpnndtiln|-
hinn$tlnh 0,001 N |niénypny, dhlst YuynG  GpyGugnyG
antGwynpdwl huynGdbip: Shupdwa Jpw dwhuudwé 2,6-nhpinp-
ptlnthlnndblnih nuonuph  dhiprhipbnh pwiwlp pugqdwwywn-
gnud GG 2,4-n (hipgpweé Ywph Gnupwgows wuwmhswh), 2-nyd L
0,088—24 L unwlnid wuynpphGuppyh wwpnibwynipyntlp dg/1004;
Jupntd:

2. 4URP LPUPULUL IUSUNIE3NFLLENP IESUANSNFUD

2.1. buwph ppinipywl npnyncdn
2.1.1. buwph inpunpujnn ppniput npnpnLdp

Shinpdnn  ppdnipntlh wpnwhwynygnud ¢ @)npGtph
wuwnhdwhbbpng (°@), npp hwiwwwwnwauwbnud £ 100 0 Ywph
PpUNLRINLON shqupwgltiint  hwdwp  6wfuuynn Gwuwnphnudh
hhnnopuhnh Ywd Ywihnish hhapopubnh Shihihuntkph pwlwyhl’
nnwtiu - hGnhywinnp oguwagnnpstiind - 1%-ng  pLln $uinwkhGh
wilinhnpwyhG (nusnypp: '

Jwdwhu Yuph pepynipntlp wpunwhuwyinned GG Ywplwppyh
Wwnynultipny, npp onwd-hwiwndtipp hwjwuwn t 90-h: Uy bbpw
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wuwd, hhiph 1 8 nighGnpdwy (neéntyphb ywd whunpynn ppyntpjwl
dtY wunh8wGhl hwiwwwinwufuwdnid £ 0,009 q Ywplwppnt:

unp Ypwé Lwph whupdnn ppynipnilp nwnwbynud
16...18%0 uwhdwbGtpnud b wuydwbwynpdws t Gpw otg qunbynn
ywabhGh (6...8°@), Pnudnpuiywb ppuh L Uhwpnbwppdh wnbtiph
(5...7°0) L (ntSywé wéuwppdh (2°8) wnlwjntpjwdp:

Shiptwh dwiwbwy NaOH -p thnfuwgnnid t Juighnidh
nhhprpndnudwinh htinn htinbyw nbwlghwiny.

Ca(H,PQy), +2NaOH = CaHPO, + Na;HPO, + 2H,0

UGnthtinle shignp Guighnuih hhapndnudpwinp Gundwsp t
wwihu  shignp  Ywighnudh - $nudwnh - Gund whpwuwntbipny
Pnudnpwywl ppntl.

3CaHPO4 = Cag(PO4)2 + H3PO4

GuwphO (pOnnLGdwdé dtipnnh hwiwdw)b) enip wybwghbnt
nwpntd  pwpdpwlnud £ Ywghntdh hhaGwjhl  $nudpwinh
(nLétithnepyncGp: Pwgh win, hhnpnihgh htwnbwbpnd  Ywighniah
hhnpndnudwinp Yybpwéynid £ ughnudh nudwnh.

CaHPO, +2H,0 = Ca(OH), + H3POy
2CaHPO, + CE(OH)Q =Ca 3(PO4)2+ 2H,0

Apw hhdwh Ypw, Ywpp 0,1 N hhdph (nuénypny wnhwnptithu,
ynyGwyh swipny onip wybjwglting, ppntpjwl wumhswip 29
thnpp £, pwh Guwpp wrwlg 9nh nhnpuntijhu:

®npdh plpwgpp: Updwyh kg [ghnid GG 10 G unnigdwl
LOpwlw Ywe, Ypwl wytiwglnii 20 G| pnpwé onip L 3 Gweht
phbndunwithGh 1%-wlng  wynhnpwihl |nuonLp: fuwnbbiny
updwlh wwpnibwynipynilp’ whinpned GG Guwwnphnidh hhnpopuhnh
0,1 N [nténypnd, GhGgk 1 pnwtinud swihbinwgnn pwg-Jwpnwant )l
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tipwbagh unwignuip:

Lwph ppUntpnilip ©@ynpliph wuwnhGwiGbpny  wpwnwhw)-
wtnt hwdwp - whopdwlh  Jpw  Swhuudwé  hhdph  pwlwlp
pwqiwwwnyned &G 10-ny:

2.1.2. Bpynipjwli npnybip vwhdwlughl Gnwlwineg

Uwuuwywlwl  wbwihglbph  nbwpnid uwhdwGuwjhG
ppyuntpjwl npn2dwl dtpnnnyd wwpgnmid GG, pb wprynp  Ywph
ppuntpintlip pwdwpwpnt”d b uwhdwbdws Gnpdw)h:

®npdh plpwgpp: Stnwuinhyhb wipwglbnid G thnpdwhnpbbp
puwn GdntaGEph pyh: Lpwlhg Jnipwpwbginiph A pyniptinnhg (ghnLd
tG 0,7 N hhip, nph pwlwlp npnnd GO pun uwhdwGwihG
ppyntpjwl akdntpjwh.

—

UwhiwGuwhG ppynipint, °@ 18 19 20 21 22

3pdph pwlwyp, vi-ny 0,90 | 0,95 1,00 1,05 | 1,10

Ujbnthtnbk  jnipwpwbsgnes thnpdwlnpht wybjwgbnud GG
10-wlwlb 6 prpwd onep L 2-whwb Ywph| G0N dunwtihlh (nhényp:
Snipwpwlsinip - Sywgwihg  buwpp  swhwbnpny  (glnd GG
thnpdwlnph dby L fuwelmy: Gpth  Ywpp gnilwgpydmd E,
Gwlwynd t, np Gpw  ppdnipntlp  pwpdp b uwhiwbwhG
ppUnipinilhg:

2.1.3. Bpynipyuwli npnz b Grwgdwl thnndny

Ywph pwpdnipnilp npnpnid GG Gpw npny pwlwynepyntGp
thnpdwbnph dbe GnwgGhm 2Gnphhy: Upu thnpdp Yhpwednud ¢
Wuwuwnbiphqugdwl hwdwn Yuph whunwbhnepyndlp npnztithu, pwbh
m 25%9-hg pwndn ppynipjwdp Ywpp Grwglbjhu dwywpnynud L
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2.1.4. Gwph wlwnhy ppynipjwl nnnpnedp

Uywhy ppuntpyntGp npnanud GG wqww onwolh hnGGbph
(HY  pwOwyny L  wpunwhwpumd  Gpwtg  Ynbgblnpwughwih
pwgwuwlwb (nqupppidny pH-ny:

Uwph pH-p hpdlGwywlinud uwnngnid GG hGnhywunnpwyhb
prpny  Yuwl  hwwny  pH-swithhsh  oglnipjwdp:  pH-swithhsh
hGwpwdnpnepntGh - wyb £, np wnwbg wbuhg Yunwpbine, pH-h
dbénipniGhg GLOGnY, hwwny wyncuwyh oglnipjudp (wnyniuwl
5) yuwntih t qunwihwp Yuqolp Gwlk Ywph whwupdnn ppynipjwl
dwuh:

Uryniuwly 5

pH-h Gowlwynipywl Jenwhwzytip wnhwnnynn ppyntpjul
Fnud Yuw Muwuwnbphquigyws Yup

pH-h Gwlwynipjwb wmhupynn pH-h Gpwlwynipywl wnhnpynn

nwnwiwl ppynipjwl nwnwiwh ppunipjwb

uwhdwbibpp wuwnhdwbp uwhowbGbpp wuwnpswip
6.74..6,70 16 6,68...6,64 16
6,69...6,65 17 6,63...6,58 17
6,64..6,58 18 6,57...6,52 18
6,57...6,52 19 6,51...6,46 19
6,51..6,46 20 6,45...6,40 20
6,45...6,40 21 6,39..6,35 21
6,39...6,35 22 6,34...6,30 22
6,34...6,30 23 6,29...6,24 23

Onpdh plpwgpp: Ufuwnwlpp ulutiineg dnuin 30 pnwb
wnw9o wnwbkbghndbwpp dhwglbnid GG b GYnpwywb hnuwGph,
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npwtugh wyl nwpwlw: Pwdwyh dbg (ganud GG (40 + 5) 3 Ywp L
Dﬁuqujnuj tlywpnnbtpp: Un wwhhg 10..15 Jujpyul  wag
uwlnnwyh  dpw  uwep gnyg t wwhu pH-h wwu L
hwpnipbpnpiwlwl dwubpp:

Luwfunpn Ganzh dbwgniyGlipp hbnwgltipne Gywwwyng, Gnp
wOwihghg  wnwy, fithuponltipp  (Ywlnd G pnpwd  ppny:
Upfuwinwlpl wywpunbiinig htivn b EYunpnnbbnp wbwp t pGynak; L
wuwhbig pnpwd eph dkip:

2.2 Guph preplpuylinipyul L pot pbnuyhls iwpnnnipyul
npnpnLdn

Pnidbipwybnipyntlp hbnwgnubithu bbupwiswdwywb
whunnpdwl Gnwlwyny unynpwpwn npnanud GG Ywph pncdbipwhG
nwnnnnepintlp oguwgnpobiiny wnuibiGghnswihhs, Yud whnpdwG
tinuwlwyny oquwugnpétiiny hGnhlwuwnn, npp thnfunid £ hp gqnuybp
pH-hg ywiujwé:

2.2.1. Shundwl nwlwly pum Yuwstalynh

3hdGuwihG whwpdwlh hwiwnp oquiwgnpénid GG phbn puw-
LGhG hGnhywwnpp (PH = 8.2) L ppywihlh hwdwp dtph Gupdhp
(pPH = 4,7): bpb Ywph hwdwp pGnnlnud GG pH = 6,8, www w)b
hhdph 0,1 N [nénypny whwiptithu 100 &) YuphG dwiuudnid b Snn
15 41, huy ppuwhG nhnpiwh dwiwbwy 0,1 N wnwppyh dnun 20 1§
Inténuyp: Ujuwhuny, hhdGuihG nhunpdwh dwiwlwly NaOH-h 0,1 N
Lnidnyph 15 §j-p pH-h Gbéne)nLGp pwndpwglnid £ 8,2-6,8 =1,4-ny,
huly HCI-h 0,1 N |nuonuph 20 G-p pH-h dbénue)nitGp thnppwglnid t
68 - 47 = 21-ny: PdwGwiny prdptinwyGnipjwl pybipp L pH-h
dtj(‘JmpJnL[]Gbnh wwppbipnipynibp,  hbiain b npngbp pnedbpughG
nwpnnnipnLGp:
®npdh plpwgpp: Unquynid tinwé 10 §) Yuphb wybjwghlnud
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G0 3 Ywphy LGN PpwithGh ndnyp L whwpntd NaOH-h 0,1 N
(nidnypny,  dhisk  pwg-qupnwgnt gniGwynpnudp  uinwGuwp:
Lnylwbu upduyh dbp 10 §; Ywpp whwpnid &G 0,1 N HCl-h
Lneonupnd,  dtphlywndhp  hGnhhywwnph  hbin  0hGsk  Gwpdhp
gntbwynpiwd unwbwip: 3hdph L ppdh pwiwlp hwaynid GG 100 b}
Ywph hwiwp L unngnid hpdGwihG L ppywshG pntdtipwylnipynibp:
Cun pnidbipwylnipjwl GEdnpjwl hwouplnud &G pntdbipwihh
wwpnnnipntlp hbnlbjwy pwlwélkbpny

k
hhd Bh =
puw hhdph 14-10° (13)
puw ppuh Bp = S

npuwntin’

Bh - 0 -pnidbipwyhl wvwpnnnupiniGh & pun
hhdgp,

K-G0 - pnidbpwylnipynilp puwn hhiph,

Bp-0 - pnidbpwihl tnwpnnnipnilp pun
ppuh,

Kt - p - predlipwlinipiniGp puwn ppyh,

10-p- 0,1 N |ndnuypp 1 N (nudnuph
dbpwékint gnpdwypg:

22.2 tjpinpwsunpwlpwl pinpdwl Gnwlul

, ©npdh plpwgpp: Pnipbipwihl wwpnnnipnLip puwn hhdph
npngned . GG hbuljw)  GnwGwlnd:  TnunbGghnswihhsh hwnnuy
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puchwalyh abig (glnud GG 10 0 Ywp L wybwglnid dhypnpnipbuinpg
0.02 0, 0,7 N NaOH-h [nénijp: 3pdiph wikl wybiwgnidhg htinn
suthnud 56 pH-p: 3pdpp wybijwglnud 60 dhast wyG wwhp, Gpp pH-p
ulyqplbwlwb dEonpjwbp qbipwgwbgh dbYy dhwynpny: 0,1 N hhdph
pwlwlyp (G1-nyd), npp Swiuudby b pH-h dadnipynilp dbYy dhwynpny
mbnwpwndbne hwawn, wwihu b pnedbpwiht viwpnnnipjwl phyp
nun - hhdph:  LnyG  dbnd  npnpnud GG Ywph  pncdtipwghG
nwpnnnipjntip pun ppyp wybjwgbbing 10 0 Yuwphh
dhypnpnipbnnhg puwn 0,02 4y 0,1 N ppuh nLdnup:

2.3. bwph pbpndwlywyrtGriepreel npnpnedn
2.3.1. Uynhnjuyhl thrpd

®npép hpdlwé b Ywph uyhunwynigbbph Ypw tpwlngh
wanbgntpjwdp, npnbp |phd Ywd dwulwlyh pGwihnfudned &G, Gpp
Jwph hbn hwdwuwp pwiwlynipjuwip fuwelnid 50 wiynhn: Yweh
ptpdwlwyntlnipyntlp npnznid GG 68, 70, 72, 75 L 80%-ng tphLwjhb
wiynhwih opwjhb 1ncéneplbph oglnip;widp:

®Onpéh plGpwgpp: Mbuniphh pwuhyh dkp |ghnd GG 2 g
htunwgnunynn Ywpe, ypwh wybugbnud 2 §; wwhwiednn funnipjuwb
teplwhl0  wiynhnp L fuweGnud: Bpyne pnwyb wlg nhuned GG
hGuwgnnynn fuwnbnipnp thnhnfunipynilp: Qwphllbph
wowowbwip gnug t wvwihu, np Yupp ebpdwlwnil sk: buwfujwé
Gnwbhg, np tphiwhl wiynhnph (nényph funnipinilp thnpdwnlyynn
ywph GincpGEpnid sh wewpwgbnid thwph|GGph Guintignidp, Gpug
fudpwnpnid G0 hwdwwwwnwutuwb fudpbiph (I-hg ohGsk V-p):
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2.3.2 Yuyghmuulpul L $nudunmupl popduplmsGhn

Pwpdp otipdwuwnphwind Yweh Yuwynilnipnilip Yuudwd £
Gpw wnuwjhG Ywqihg: Uh Unndhg YwighnudwlwG L dwqbhnudwywh
wnbph dhel, djniu Ynndhg' YhupnGwppyuwihG b $nudnpwppdu)hl,
whwp b uwhdwlbdh npnzwyh hwpwpbpnpnil: Iwlywewly nbwpnid,
bnwgliwl dwiwbwl Ywph uwhwnwynigbbpp Swywpndnid b5G: Lwph
Ganph dby wybpwglbbing CaCl; -h jwd KH:PO4 -h wdbigniyp
fjuwpuinned 56 wnuihG hwjwuwpwyzenepinlip L Gdnh twpw-
gniihg htivin npnznid 50 YwynlGwpwph wwhwGep:

w) Quiy ghntdwlwG ihnpdwpyncd puwn Cunwyplingh

Onndh plpwgpp: Onpdwlnph dbe 1gbnd GG 10 §) Ywp L
0,5 4L 1%-ng CaCly-h |nényp, (wy fuwnlnd L gnpdwlngp
4 pnwtind pbyndnd tnwgnn 9nwihb pwnGhph Ghg: Onpdwlnpp
hwnd 56 pwnGhphg, wwnbglnud L nhnnd” wnwewgk®) GG wpnnp
uwhwnwynmgbtiph  thwph Gbpp: Uwhwnwlnigh tiplwgnn dwywpn-
qwépp dywyned £, np Yupp stpdwywynib st:

2) Snupnpuyhl ihnpdwnplynid

Onpéh plGpwgpp: ©npdwlnph dbe Ywpnghyny swihnd b0
10 9| Ywp, wybiwgbnid 1 8§ KHoPO,4 -h nudnup (68,1 11 oph pw):
hwnGbind  thnpdwlnph  wwpniGwynigntGp wyG  payndnud GG
5 pnwting Gnwgnn pwnGhp: Mwntignuihg hbwn unnignid G0 Ywph
dhdwyp uwhwnwynigh dwlwpnnudp, wbGgqwd hwaghy Gpluwgnn,
yywnid £, np Yupp stpdwlwyncb sk L untiphhqugiwb Glpwlw st
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3. yuRh HhahyuULUL IUSUNFEB@3NILLEN P
Icsuansnruc

3.1. Ywph funnipyuwl npnpntdp

Ywph funnipnibp 20° C -nud Gpw qubgqywéh hwpwpbnnt-
pntGG £ 4° C -h wnwy quGdnn §hLGnyG Swdwih pnpwé onh
quiigyweéhG: Uwph funnepnilp npnynud GG hwwndy wnpbndbuph
(whwnnnkGupitnph  oqlnipjwdp: UGwpwwn  Yuph  funnpynilp
nwwnwadnud £ 1027 ... 1032 -h Lg/d 327 ... 32° U) uwhiwGGEnpnLd:
Lwph funnipyniGp whinp b npnzk) 4phg wnldwql 2 dwd hbun,
npwbugh wyn pGpwgpnid Opw dbg wwnniGwyynn quabnp glnbl:

o®npah plpwgpp: 250 d)-ng gqlwih tbp wwwh Jnpwyny -
qgnuanipjwdp 1ganud G0 15...25°C-h pnipp 200 | Gwhuwwbu jwy
fuwnOdwé Yup: LwlwnnbGuhibunpp uwhnil yuspwny pGuyndnd kG
Ywph dbe L pnij| twihu, np wgqwun NN Gpp (wywnnnbbuhdbnnh
wwwnwlniGbpp nwnwpnid &G, qnph &GO wnGnuy obpdwswihh L
wnbndtivph gnigwbhzGbpp: :

Jwyqwpyp  Ywwwpnid GG jwywnnntiGuhibinph 0,001 L
ptipdwswihh 0,5  wuwnhdwhh Gounnipjwip  dkGhuyh  JbiphG
uwhiwbhg: '

Unniqiwl dwiwlwy Yuwph ptipdwuwnhdwap, Gpb ninhn
20° C b, www wpbndbwph gnignudp YhwiwwwwnwuluwlGh Gpw
hpwlwG funnipjwip, pwjg, tpb w)h 20° C -hg pwndn Ywd guwon t,
www dwnglnid 66 ebipduwyhG ninnd Gpw Jnupuipwibggnen
wunhswGhG 0,0002 g/u® -h Y 0,2° U-h swithnyd: £Gn npnud, 20 -hg
gwép  pbipdwunhdwlh  ntiwpntd ninniwl  phdp  wpbndbunh
gnigniihg hwGnud &G, huy pwnanh nGwentd ~ gnudwnnud: Ophlwy,
tpt Ywph otipdnipnilp hwdwuwn & 23° C-h, huly fuwnnipnilp
1,028 q/ud® (Y 28° U), www pbipdwjhG ninnndp 4ihGh (23 - 20) x
0.0002 = 0,0006 (Ywd (23 - 20) x 0,2 = 0,6° U): NunniwG phyp
wpbndbawnph  gnignudpl gnuiwntinig  htinn - Jwph thwunwgh
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hunnLpyniGp YihGh 1,028 + 0,0006 = 1,0286 g/ud® (Ywd 28 + 0.6 =
28,6° U):

3.2. Guph dwénighynipyuil npnznudn

tnnchh dwénighynipynip  Ywd  GhipphG  2thnedp,  Gpuw
tpuintiph dbyp dynuh GYwndwdp  hwpwptipwywG  ntinwwpdh
nhdwnpnipjwl hGwpwdnpnipintGo b Gwph dwonighlynipywl ShehG
wndtipp (20° C-nud) Yugdnd £ 1,8 x 10° Mw x 4 (1,3 x 102...2,2 x
x 10° Mw x | uwhduwGGEpnLd): Uwénighnipjwt Ypw wnwiéGuwbu
nidtin wantgnepntl £ nibtGnud YuqbhOp L Ywplbuyninp YwaqbhGh
dhgbiiGtph L jninuabnhlyGGph nhuwbpuhwlwbneenlOp:

Onpéh pGpwgpn: Cudwinh dwoénghlwswihh Gbp (G4wp 4)

<~
P

Liwp 4. Cujwnh dwénighljwsweh
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path funnnduwiyny (gtmd 50 10 4 onep (oph pEpdwunhdwbp wbinp t
(htih Ghoin 20° C): WanthGwnb dwénighlwswthh djntu SwyphG
huggpwdé ntunhlt funnnduyh dhengny qlnhyh dbp OLpddnLd LG
wylipwl gnip, np Gpw dwywpnuwyp d6Y uwbGunhdbnpny pupén |hth
tinth Ghzhg: ULbGpé&ddwl dwiwlwly hGwlnG GG, npwbugh
awiquilinpwihl funnnywlyhg GGppl qunbynn funnnjwynid pnp s0Guw:
lWnnGnud 0, np htnnuyp wqwwn G hnup: Gpp Gpw Swlwpnulyp
hwulmd b JGphG O0hzhG, whuwnbglnud G0 Jwypywbwswihp: WG
LwlglGEglnid GG, Gpp hennuyp guwé £ heplnud Ghiste Gapplh Ghap: Uju
alny npnoned G0 dwqubnpuihG funnndwlyny henniyh wpunwhnudwG
wpwgnip)nilp: 3Gnnyh hnudwd  wikingnepynclip npnpnld GG 3
whquwd: WonihbGunb gnipp qpunwpymd 66, dwonighYuswihp dh
wbqwd nnnnnud wyG Ywpny, nph dwénighbnignibp wbwp £ npnby:
WanihtGwnb 9ph hbwn Yuwnwpwé tnpép Gnyy0 duny Ypyanud GG Ywph
hwiwp:bwph hwpwpbpwlwa Swéntghlnipyntbp (Mw x ) npnznid
6O hbwnbyw) puwlbwétny

i | 15
ap - dp ‘tl $ ( )
npunbin’ d-0 - Lwph funnipyaclG L, Yais®,
t-0 - Ywph hnudwG dwdwbwlwdhengn, U,
t1 -0 - oph hnudwl dwiwlwlwdhengp, 4,

dp-p-  onh funnipynilGp 20° C-nid
(998,3 Lg/t°),

Me-0 - 9oph dwoénighlynipyniGp 20° C -nud
(1,0032 x 10° Mw x Y):

43



3.3. bwph dwlibpnbuughl (wpdwon gyl npnpnidp

Uwph dwybipbuwihl wpdwénipnilp (Ywp - on dheww)ph
pwdwliwb vwhdwbh oty shwynp Gpywpnepjwlh Yypw wgnnn nudl
t) thnpp & oph SwytinbuwhG (wpdwsnip)nilhg (72,7 x 10° G/4) L
20° C -nud hwywuwp £ dnin 50 x 107 G/0: Ywph SwytiptuwhG
(wpjwoénegnttp opp hwitdwwnnepywdp wiytith thnepp £, pwlh np
Gpw dbp  wwpnibwyynd 66 dwlybpbuwght wywhy  Ogneplip’
Inudnthwhnblbin, uwhinwyniglbip, Swpwwppnilbip L w0

®npdh pOpwgpp: Unwiwaqdndtivipp (GYwp 5) wdpwglnid G
ninnwhwjwg 2nwnhyhG: Lpw Gepphh dwypb pGuyndnud GG opny
gqwé pwdwyh dtg: dbphG dwyphg nbwnhbb funnnywyh dhengny
qnpéhph dbie GGpdsynud £ pnip’ Ybipkh Ghphg UGG uwlwnhdbiop
pwndp: ©@nnlnld GhG, np onipp gwd hnuh: nh dwbwpnwyp Ytiplkh
Gh2hG hwulbnt wwhhg hwoynmd GO wyn Ghohg dhOsk Ghpplh Ghpp
swyuwih Ghel qunGynn 9ph nnipu hnunn Ywph(Gliph phyp:

Lhwp 5. Unwwalndbinp
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onpép 4pllnud G0 3 wlqwd L Ybnghnus dhehlp: Unwiwqindbwnpp
(JuiGntd tl htwwgnunynn  Lweny L GnyG gnpénnnipyntlp
yuunwpnud hinnwgnuynn Ywph htn:

Pwgwndwy dwybtintuw)hl (wpdwénipnilp (G/6) npnanud G0
htinbyw( pwlwdlnyg

G:Mﬂ’ (16)
n~dg

5 o9 N-728107 -

*7 1.997,03 (7

npuinbin’

G20 -0 - Ywph dwlbnbuwihl jwpywénipintGa
£ 20° C -nua, G/g,

d-0 - Ywph funnipynilp, Yo/d®,

N-p - ¢ph YwphiGtph phup,

G0 - 9nh dwhbpbuwhG (wpdwénipyrilp
20° C-nud, 6= 72,8 x 107 G/,

n-p - Yuwph Ywph(Gtph phyp,

do-p - 9ph fuwnnipynilp, 20° C-nuy,
hwywuwn t 997,03 Lg/s*;

3.4. Guph uwnrbgdwl Y& npnynidp

Unyh Gnpdw) Ywph uwnbgiwG otipdwuwnhdwlp qulynid t

054" C-hg hhisk -0,57° C-h uwhiwGGtpnid: Ywph uwntigdwa

Endwunhswip  wwydwwynpyws t huwlwa méynn  Luwph

Swubiph  puni - (YwpGwowpwph L hwlpwshG  watph), apntg
WwpnGwynipywl thnthnfuntpynilp Ywpnid sGshG t:
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Ywph uwnbigdwl pbptwuwnhBwhh npna0wl  hwdwp
oquwgnndntd GO hwwnty vwpp’ Yphnuyny (GYwp 6):

LA ISP

Lhwp 6. Qtinph Unhnulnw

1- dbymuwgywd whnp, 2- Ganizh hwdwp thnpdwlng, 3 - uwnnigh pniptinbbp
wwwpwunbine hwiwn ginpdwing, 4 - onwlnd  dbnwnuiwn, 5 - fuguwi,
6 - CEYiwGh ghpdwswth, 7 - funpnpwgnyg, 8 - nbkfuGhyuywd  ehindwswi,
9 - Ginzh hwdwp fuwnbhs,10 - uwnbkglnn  fuweGnipnh hwdwp fuwnGhg,
11 - Yuihwphg, 12 - fugonuy:
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Uphnuynwh Gnwlwlny Yupblh b Gwlk npnatl uehb eph
wqmwgdwﬁ wuwnhBwln:

®npdh  plpwgpp:  Ywph  uwnbigiwlb  phpdwunhSwah
npn2twl Gwwwnwyny ebpdwdbyniuwgywd whnph. dbp 1gbnid GO
yungwwnwihG fuweGnipg, nph gpdwuwnhswap (-3...-5)° C t: Ywph
pwlwlp thnpdwnpnid 35..50 G t, obipdwswihh swyphg dhGsk
thnpawlngh hwuwwyh hbnwynpnepynilp whwp t (hGh 1,5 ud:

Lwhuopnp  thGsk 1° C  wwnbgpwd Ywep (ghnud GG
¢wnpdwlinph dbp, npp thwyntd GO fugwlny: @npdwlnpp Gdneany
pGyndnud 66 uwegunuyhlb fuwebnipnh dbe, huly wlnpp thwyned
Guthwphsny, npp fuwnbhsh hwdwp nbh wigp, fuwnbhsp wunynid
1 ww/d wpwgnipjwdp: bpp shipwunhdwlp hebnud t Bhpwnnynn
uwnbgiwh Ytitnhg 1° C-nd, thnpdwlnph dbe wlgpny dnglnud GG
uwniGgwd Juph dh pjapbn, nph Gwywonwlyp  pynpGnugiwi
pGpwgph nudtinwgnuib t: Gpp ulnhyh unilp pwpdpwinud £, Ywpp
whhpwdtw b wpnibiwyb] uwebby 30 Juyplywbh pGpwgpntyd, huy
htwn dtl pnwytng wyb wbwp £ nwnunbkglb: Ywph uwngwpjniptinh
wybjwgbtiinig 90 JuyplywG whg ubnhyp wnilp unynpwpwn
LwGebnud b Ywpp 3 wOquwd fuwelnd 66, wylnihbinb 7 wlquid
dunny  pluuglnud pEpdwswihh uyjwl  Yuwbqbdwb  Yybwpa L
funpnpuignugh  oqlnipjwdp  uwlnnwbhg hwyynid  gnegwbhyp:
FaludwOh obpdwswihh  oqlnmpjwip Ywph uwnbgdwl Ybwnh
gnigwlhyp npngnid bG GhGsk 0,001 C -h Gounipjwidp: Unwohl
hwpdwpyhg 20 4pYy. wbg gnpénnnepyniGGbpp  Ypybnus  GG:
UpbGwpnpywd opp uwnbgdwl Ybwnh (gpmulywl ybw) Gpypnpn L
tnpapn swihinudGeph Ghole Gnwé  wwppbipnepynilp YihGh  Yuwph
uwnbiglwa YLuwp:

Enp Ywpp fuwpnwfundd GG opnd, uwnbgiwb phipdwuwnhwip
Pwpdpwbnid £ (wrygniuwly 6):
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Unyniuwy 6
Uwph  uwnbtgiwl  obpdwuwhbwbh  wfugwoénip)nilp
wybiwgyws gph pwliwbhg

Uwnbgiwl Ubiwgpwé gpp Uwntgdw Uybpwgpwo gph
ebpdwuwnhswlp, 0 puwlwlp, % ehiptwunhdwip, pwlwyp, %
c °c
-0.53 363 -0,44 20,20
-0,52 545 -0,43 21,84
-0.51 7.27 -0,42 24.45 ]
-0,50 9,09 -0,41 26,63
-0,49 : 10,90 -0,40 27,27
-0,48 12,72 -0,39 29,09
-0,47 14,54 -0,38 30,90
-0.46 16,36 -0,37 32,72 ]
-0,45 18,18 -0,36 34,54

3.5. Guph phipdunnwipnnmppul npnpnidp

Lnpdwy  LYwph ebpdwnwpnnnipiniip vwnwlbdmd
3778...4020 2/ (4q x K) vwhowbGhpnud: bliyunpwywb hwuwbpny
htnntyh wwpwgiwb dhongny Mnandulhl dwht) £ ebpdwunwpn-
nntpywl npndwl Gnwbwy (Gwp 7), npp hGwpwynpnipinh
wwihu  npngtp gwllwgwd  ehpdwuwhwOnid  pubwlwb
pipdwwnwnpnnnipnLbp:
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L

Lywn 7. Ywph obpdwwnwnnnnupnGp nanzbiine uwpph
ulygpnibpwyhG uputidw

®npdh pGpwgpp: Ynwnh wanph dke 1glnud &G 350...400 G
l{Lup(,) wwpwglintd wyl dhlsk 40..50° C L wpwq wwnbiglnig Shesk
1..37 C: UGnph ¢y pGyndnd &G Ghybwwywinws  wwpnipuy,
thwynd Ywuwwphsny, nph okip whglwgywo t pbipdwswih: Uanpnid
Yuwpp wwhnud GG S powt L Shwglned hnuwlpp: Lynud &G hnuwdlph
gnpdwnliwl L wiywwniws dwiwlwyp, hnuwlph nudp,
lwnywonipynibp L Yuph pbpdwunhdwlp: USkG wlqud hnuwlpn
whglwgltiinig htwn obpiwuwhswip hwjwuwpbigbijnt Guywnw-
Und wwithu 60 3 pnybiwlng plndhonud:

Gpwlgns 6O YuyniOwgywé pipdwutnhBwip:  Lweph
ptipdwwnwpnnnipnibp (C) hwzdwpynid GG hinbjw)| pwlwabng
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Jut —(m,C, + m,C, +VC)(t, ~ 1)
C = . (18)
M(t2_tl)
npwnbn’ 1-0G - hnuwlph wGgyugGhine tknnnepntbl k, gny,
U-0 - wpjwénepnilp, d,
J -0 -hnuwGph nudp, U,
my - p -Ynwwph wbnph GpphG dwuh qubaywop. Ya,
Ci1-p - wwwynt ghpdwwnwnpnnnepinilp, ¢4 =200 3,
m; - p - Ghytipwwwngws wywpnipwlyh qubqyuép,
la, .
cp-  Ghybpwwwundws wwnpnipwhh gtipdwnwnn-
nnipjnilp, c= 110 3,
V-G - Yuph dbp pGyndqws gtipdwswihh Swywip,
ngn npnynd GG wpunwdnynn oph Swywiny,
a7,
Ci-p -obipdwswihh phpdwunwnpnnnipntlp,
c3=460 2,
M-G - Yuph qubqduwép, Ya,
(t;-t1) - hnuwbpp dhwglbnig L whpwwnbintg Ywph
obipdwuwhdwabtiph dhol: inwé wnwppbipnt-
pynhp, ° C:

3.6. Yuph liblinpwhwnnpnwlwlnipywl npnznidp

tlaywmpwhwnnpqwywonipyntp  rpnpynud £ fithpuuninbh
Yudpowyh oqlnipjwdp nhdwnnnipjwl swihnuing: Ywph dhony
whglnn hnuwbphG nhiwnapbine desmpynilny  hwgwnynid GO
EitYwnpwhwnnpnwywGnienilp (od ™' -nd).
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L=1/R (19)

Unwgywé gnigwlipyp unnignn wwwpwinh nhdwnpnipjwip
pwqiwwwwnybiind qubnud G6 Yuwph nbuwYywnpwn blnpwhwnnp-
nwlwlnipntlp:  Unwgdwsé  dbénmpyntlp Yngymd £ wlnph
nhiwnnnipywl wnwpnnnepyntl: £ Ghunpwhwnnpnwywbnipywl swih-
Sw uwppp pindwé b GYwn 8-nid:

Lhwp 8. fialunpwhwnnpnuwlwanipywl swihdwl uwnpp

Onpéh  plpwgpp: Ulnph nuGwYwihhG  nhdwnnpnip)nilp
npnznid GO hwynbh L GYupwhwnnpnwywGnepnlh nubbtgnn
tnegnypnd: OnhOwly, wGnph dtip 1gGnud 6O Yuwihnudh pinphnh 0,02 N
pnugnyp wybwbu, np Gpw 6tp payndytb swihhs uwpph 2 LEGupnn:
Uibwnbn hobiglnid GG Gwl ehpdwswih L 25° C -h wwl puwg &G
pnnlnLd honniyghnG hnuwbp' thnfuwnyhsp Ghwgltipnyg hywyhb:

Swwlbtpp wbwp b dhwgwé |hGeG 2 (i LdGGuGEphg
Pwnugwsé dwpuynghb: Yhdwnpnipjwl winithh 100 pdh Upwih
fupngniyp hwibkinig htiin Jnpwih kg £ dinlnid 100 O niGhgnn
nhdwnpnipnilp: A wunnwnwyp nbnwwpdnid G0 hwdwwwnwu-
huwb sbénipjwb Ypw wyl hwyyny, npwtugh unwgyh plnhwwnhsh
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ynsh fuwnpufuh Ghaw Ygnid b whownnud 50 wyh, tpp wyGhwynnpth
uynid £ nqqng:

Ugnpnhsp whinwwnpdnud bE dhnwnw dhpniyh GpywyGpnd
dhasl hinwdw)bGwnlhsh witiiwgwaon dwjlh unwgneip: Spwbgned
kG phdp, nph nhiwg Lwbalnid £ wpdwlwh bgnpnhgh ulwep:
Pwqiwwwwnlting  gpwlgyws  phdp  2npwh  dkg  dugquwo
nhdwnpnipjwl  (odtpny) L Ywihnush - paphnh - nbiuwlupwn
EiGYwnpwnhdwnpnipjwl  hbn qulnud - GG wanph  nlGwywyhb
nhdwnpnipiniGp, nphg  htnn npnznid GG Ywph wbuwlwpwp
E Ghunpwhwnnpruywbnepyndap:

2np, Gwpnip wanpltiph atp |glnud GG ahGsk 25° C wwpwg-
quwé hbunwgnungnn Ywpp, www wwhwwbbiny obipdwuwnhawp,
Gpw Gkig heiglnud GG EEYwpnnGLpp (opwyhG pwnGhph oqlnipjwdp)
L Ynskph dhengny pwg GG pnnlntd hGnniyghnG hnuwGp:

Cnpwjh Gbe tinglnud G 100 od dtSnpjwl nhdwnpnipyntl L

nbnwwndntd 66 wpdwywl hywyp Ghagk Gwquqgnib dkénLpjwG’

hwuGbip” $hpubiiny pwlnbh ypwyh phyp, nph nhiwg Gubqlby t

2wndwlwl Ygnpnhgh ugwpep:
Lwph wnbuwlwpwn tLEywnpwhwnnpnwywbnipynilp
(00 x d™") YthaGh

Oo5 = 1 /E, (20)

npuntin®  E-G- Yuwph nhdwnpnnwywbnepyniGa t,
outipny ( dingwé nhdwnpnepjnilp
pwqiwwwnyws hwnnprwiwph funpltinh
hwpwpbipnepynilny ):
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4. Yufeh ULurusntE3Uuv nePncntue

fuwpnwiudwt wobkbwnwpwoywd tnwlwybbphg GG Ywphl
ontp Ywd quwé Ywp wydbjwglbip, Ywph dwulwyh ubpquuntip,
ghwowdwlwly quuwé Yuwp L pn.p wydbpwglbp (LUpyGwhh fuwp-
nwfuncd), oujw, unnw L wy YnGubpdwglnn Gniptin wdbwgbbp,
hwlhwphnunhyGbph Yhpwnning Ywph wnbuwlwjGnipynilp wphbu-
nwluwbnpbb pwpdpwglbipnt thnpdbipp L wy G:

4.1. buwph dbo oujuwyh L wyninh hwpnbGuwpbinnedn

Utipnnh tnipjnilp GpwGnud E, np Ywpp, nphG wybiwgpwé t
oulw L wyntp, oupwih hbwn jnnp wewowgpwd  ntwlghwih
htwnlwbpeny GEpyynud t Juwngun:

®npdh plhpwgpp: ®©npdwlnph dky (glnud GO 3 g
hGnwgnuniwb Ghpwhw Lwp, 0,5 4y jnh 0,5%-ng wiynhniwjhb
inugnyp L pwithwhwnpned: Ywwnuun gnith huwynGdGp Jywgned k
oulwjh wriuwynipjwb dwuh, huly phnpdwlnph hwinwyhb Ywwnin
Guundwoéph wpwq whywwnudp wyniph wnlwynipjwl dwuhG:

4.2. bwph Uk unnuyh huyunbuwpbnnidn

Utd pwlwlynipjwdp unnwih wwpnibwynepntGp Yuinbh &
hwjnGupbinb Yupdhp (whdniuh pnph oglnipjwdp, npp Yuwwinid k,
Yid whupdnn ppynipjnilp npnptiint dwlwwwphnd, npp GowG
ntwptpnid helnud £ 14° @-hg Ghppl: Udbih Ghpnn whwihqlbp
Ywuwwpbint hwdwp oquynid GG nnquiwppdh L ppndwnhdng Yw-
wnpinh (nuényplbiphg, npnlp odunywé G0 unnwh GnyGhuly wGGwh
wuwpnibwynepywl nbwpnid gniGuwidnfudbpne hwnynepjwdp:
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4.2.1. Miquywppyuyhb nwlwl

®Onpdh phpwgpp: ©npdwbnph dkp |ghnud GG 3 B unnLgiwb
topwyw Ywp, Onyt pwlwynpjwip rnquiwppdh 0,2%-ng
wiynhnpuwhG  nényp L qwd  fuwnGbinig  htinn hnlnud
gntbwdhnfudw nbwlghwyhG: Ywph 0k, Lpt unnw t wybwgpwd,
www Ginp unwbnd b Jupnwlwpdhp GpwGa, huy bpb sh
wybjwgyuwe, Ganczh gnybp nwrbnid t nbinGwnwpsGuwyneG:

4.2.2. Ppnduhdng uwnywnh nwGwl

Onpdh plhpwgpp: Onpdwlnph 8Gp 1gand GO 5 O] unnigiwb
Llpwhw Ywp, thnpdwbnpp prlnud phip npnepjwdp L wwwnh Ypwyny
hnutignid 5 Ywphy ppndwnhdng Yuwnuunh 0,04%-ng . |nudnup:
UnwOg fuwnGbint dinpdwlnpp nlGnd G0 uiwnhdh dpw, L
gbnOwztpinp  onwlywdl  gqnibwynpnuihg  G0Gind npnznud
wybjwgywé unnwjh winynuq:

Uybiwgdwd unnuwjh wninynup Onuwlwal gnilwdnpnidp
unnuw shw ntnhG
0,03 nbnGwtwlwswynti
0,05 pwg ywlwswynl
0,07..0,1 Yualwg
0.2 dnig wlwg
0,3 Yuwwnwlwlwswdnto
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4.3. bwph 0bp YnGubndwglng Gympbnh huywnlwpbnpntdp
4.3.1. Snpdughh hwynGuwpebom dp

®npdh plhpwgpp: Onpdwbnph dkg glnud GO 5 6 Ywp, wyl
palnud ptp npnipjwdp L wwwnh Ypwyny ggnipnipjwdp hnubighnud
20 2 6t 66dpwhwl L wgninwlwh ppniGliph tuwnbnipn, YepehGhu
wwwpwundws  hwdwp 100 6 1,82..1,83 gud®  funnipjwip
phdhwwtiu dwpnip 660pwlwl ppyhl wybtijwglnid G 1 Ywphy fuhwn
wgnuiwlwl ppnt: Unwbg pwyiwhwpbiint hnpdwnpp 1...2 pnwting
mtnwynpnid 6O wwwhih dpw L hbwlntd Bpyme hbnnyGeph
uwhdwbwqdhlG  gnjugnn  onwlwdlk  2tpwnp  gnibGwynpdwp:
dnpdwhGh wawjnipjwl nbwpmd onwlwédl bpunp unwbnid t
dwlnizwhwanybhg  Ghasl  dnig Yuwnuywn,  huy  YbpghGhu
pwgwlywnipywb nbiwpm o ntinlGwagnpwyncb tipwhq:

4.3.2. Bnwoht whnopupint huywnlbuwpbnn dp

®npéh plpwgpp: ®npdwinph kg |ghnid BG 1 §) vwnigiwd
tOpwyw Ywpe, Jpwlh wybjwglnd Gwfu 4 Ywph| Ywihnid jnnhnh
oupwjhl tnwonyp, wylinthtink 1 Ywehy 66dpwlywh ppnt L phiplwyh
fuwnbnud: pwohl wbipopuhn thGbine niwpntd Gind whdhywuwtiv
unwlnid E wwnn gnuyb, huy sthGane abwpnud Ganeh uwhiwly
anuap wwhwwbdnud £ 2npe 10 pnwt:

4.3.3. TwlhwphnuinhliGlinh huywnlwpbnn dp

®npdh pipwgpp: ®npdwhnpltiph Gt 1ghnud GG 10-wlwh G
unngiwl Ghpwlw Ywp, tugwlndd, nGnud opwyhG pwnGhpntd
85..90° C-h viwy L wwhned 10 nnwbi: LAnGEPp Wwnbglnud G
dhosk 40° C L uwbiph, Ywenghlyny wybipwgld 0,3-wywl g
Str.thermophilus  dwpntp  dwOptwhudph  dpw wwinpwunydwé
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puGynpuub dwiwpn, GnyG whwbnny (wy fuwnGnud L 2 dwdny
nbnwnpntyd 40° C-p plpdnuwnwnh  GGg: dwiytitnh  Ytipgned
jnpwpwbgnip thnpdwanph UGY (gGned 60 1-wlhwo g1 ntiquantphGp
0,05%-ng |nLénup, 2notiiny thnpdwhnpltpp, tpynt woquwd huwnOnd
L ninhn 15 pnwting nbnwynpntd nundjuwy 40° C-h pupdnuunwunnid:
Uwnntqiwl  wpnyniGplbnp pwgwhwjnynid - Gl gniGwihnfudwb
ntwlghwyh 20nphhy: Jwywphnnhyltph pwgwiw)nipywl nbwpnd
Gonuyp unwbnd k dupnuwagnyl, huy wupntGwinipywl ntiypnd
Juunwdwbnizwywgntjo tpwoq:

Onpdh qquyniGnipntlp hGwpwynpnpyned b wnwhu
hwjinGwpbinty wytith 0,01 hd/d) Gupnud wwnpnibwlynn wtilpg, hG:

4.4. Yuphl oph Yywd Jnequqniply huph wby wguwl npnpncdp

L, Jwhutiwl hbnwwbpny Juwph Gnpduwl huwinynpnt GGG
nL pwnwnphg twutph hwpwptpnipymbp fuwfungrid b (wnyniuwy
7).

tuwpnwiudwl wunhdwlp npnztihu oguynid LG htiuinlywg
pwlwolbiphg. \

w) Luphh enen wytijwalbiine nwpntd

30U - 30Ul
30Uy

100, (21)

p) Jninuanipy Guwp wyblwglbint ywd Swulwyh swihny
ubpquintipnt ntwpntd

3-3,
=2—=1.100, (22)
=73
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Unyniuwly 7
Ywph gnigwbhp0tph thnthnfudbip fuwpnwiudwb hGunbwbpny
Snigwbhbbpp Unpdwy Ywph uwpnwiuwé t
nbujpmd
(Ghohlp L onny | jncrwgniny Yuw- Inenwanuny
nwnwiiwa pny Ywd dwuliw- Ywpny L opny
uwhiwbbbpp) Uh ubpqunnudny
fuwnnepynilip, 1,030 holnud £ pwpdpwlnud t shothntuyned
qfut® (1,026...1,031)
3nunw)bnipynilp, 3,8 hoGnud © hpGnud £ holinLd £
% (3,2..5,0) qquih swhny
2np Ujnuptip, % 12,5 helinud k holnud t npn2 helned t
{11,2..13.5) swihny qquih swihny
3ninwgnipy snp 8.5 holnud & shthnfueined holinid &
dhwgnpnp, % (8,0...9.0) qqulh
sunhmy

q) UpLOwhh huwpnwhudwo nbwpnd Gwfu npnpnud GG
wtijwgpwo pnp e jnunwagnply Yuph puluyp,

Q::100—~§;-100, (23)
wGnibbnl Shw)yb oph pwbwyp’
3204y
2=100- L. 100
324y 06, (24)
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L ytingnid jninuagniny Yuph pwlwyp
2=4-23 (25)
Pwlwdlbpnid plnnuGdwé 60 htnlywy GowlwynipniGbapp

32U d-p - Ywph ninugnipy gnp dbwgnpnh %-p
‘ Yndwlngnd ytipgnwé Gdnczh dby,

324 dy - p-Gnylp unnigynn Gdneph dhip

3-0 -yninh %-p Yndwhngh Gdneoh dhig

34-0G - GnuylGp unnniqynn Gane2h GGy,

Q-0 - wybjwgnwd enh %-n,

2-0 - wdbjwgpwé nunuanipy Ywph %-p,

Y-0 - wybijwgpws onp L quuwéd Ywph %-n:

4.5. dbpuwluwlqlbydwd uiph weluyntpiwl npnznedp whwpwian
Yupntd

@npéh tnup)nibp hbwnbw)w) b b pwgwhiwppdny Guuinbgnuinyg
unwgywsd Juwph dwywpnuwopp Jwgynid toopnd, wgbinnlng L
tehpwihG Gptipny, Gwwphnwdh Ywd wighnudh hhnpopuhnh (nuddwb
dwiwlwy ntnht  gniGwynpiwh wnwowgnLiny: NtnhG
gntbwynpndp wwypdwbwynpdwéd b jwhmnquih b uwhunwynigbtiph
dhwgnepyniGGbpnd, npnlp  wnpwowlnd 6O Ywph snpwgdwl
dwiwluwly:

Onpdh phpwgpp: Lwph 25 G§) Gnupwglnid GO0 hwjwuwn oph
pwiwyny L wybjwglnd 4 G pwgwhiwppyh 10% (nényp:
Unwowgwd dwhwpnywédpp, wnwlg Ynpuwnh, nbnwihnfunid G0
500-ng Yndwd YhGunpnGwpwihwihG thnpdwbnph dho: ubGwipny
wnpnptind 6h pwGh wlqwd Jwlnd GG L YEGupnOwpwihbinig
hbwnn, Jnipwpwbsnip wlqwd hbnnuyp pwhnud: Jwywpndwdpn
snpwglnid GO0 ulgpnid opwihG pwnGhpntd, huly htnn® snpugdwh

58

wwhwpwlnd 105° C-mud: UGwgnpnp  (nténid 66 Guwnphncdh
hhnpopuhnh 3%-ng (nLénipnid, Ybipglhinyg 1 q dwywpnywéphb 4 g
hhdp:

fuwnGnipnp |nruwgnibGwswihhy thnpdwlngh dtip pwdnud G
fugwGny thwynid L 85° C-ntd wwpwglnud 5 pnwb: Lnidnypp
wwnbtglnud G GhGsk 20° C L (ghntd Ynudbiwnwgh dke: GnuyGh
hbwnbOuhdnipintbp npnpnid 50 (niuwagnibwswiph oqlnipjwdp’ puwn
wnwidwgwhwnlhs  gpwdhih Hwd uvnwlnwpn  (nudnypbbnny:
Spwdwgwhpwpyhs gpuwdhyp Ywenignud GG Ywph dwlwpndwdph
(nLonyeltiph qnuyGh bhdwG Jpw, npnip wwwnpwunnid 506 hwyinbh
32Ud-nd wlwpwuwn Ywphg, Gnyb 3244-ny Jbpwiwbaldws Yuphg b
wlwpwuw b ybpwlwiqbyws Yupbnh fuwnbnipnhg:

Unwlnwpun  nudnypp  wwwnpwunmd &6 HC-h 1%-ng
tneonypnyd’ tuwnlbbind CuSO4-h 2 N, FeCls - h 0,25 N L CoCl; -h
0,2 N ményplbnp wjh hwpwptpnipjwdp, nn gnulng  wyb
hwiwwwwnwufuwbh dbpwlhwlqlywsd  Yuwph hwjinbih %
wwpnibwynn Yuwph dwywpnwéph (nuényphl:

dbpp Oyygwé LEGunpnGwpwithdwh wuwydwbbbpp,
obpdwunhdwlp L wnwpwgdwlk wlbnnnigniOp mthouvaLnL
nbwpnid npnonudp wiglwgynid £ 5% Gwninupjwdp:

Lwbh np Jpwlwiqbywd Ywph antbwydnpdwl wuwnmhdwlp
Ywhdwsé b Ywph snpugdwh phpdwuwnhtwbhg, thnpdh Gaunnp)nilp,
oguwgnnéynn snp Yuwpeh npwiyhg Ywiujws, Yunnn t Gwaby:

4.6. s {nlnhghnl Juph hwpinGuwpebpntdp hwdwpwdnt Juph Jbp

Lwpp hwdwpynd £ ny Ynlnhghnh, Gpt Gpw dbe wniw
fuhd, uwnwgywd nhbgdwl  powlh  dbpghG 7 opnid L
LpwyhGhywywb Swuwnhwnh dlLnd: Jwjwpwém Ywep, unwgywé
wnnno Ybbnwbnig, wwpnibwynd £ 1 §e-nid dhGsl 500000

dwpibwpoheltin, huy ng YynGnhghnt Ywph fuwnbnipnnid 500000-hg
pwndén 1 §-nud:
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4.6.1. Wpdwuwnfplp hnpd

NhiwuwnhGp  hwnndy ntwywnhy b (w)l Yuqigws k
unt dwanihg, Qwuwnphndh phnunt puwinhg, qlwanbanhD wnhg L
$bGn(-ywpdhp  hGnhywwnphg),  npR pwjpwymd £ LbJun_ghmh
pwrwbpp, nnh pGpwgpntd wiwnynid t nhpnGniythGuppnti:

onpéh  pGpwgpp: @Bhetinhuh jntpwpwgnip  thnuhyntd
1gGnud b6 1T-wywl | upoph wnwGahh pwnnpnbbiphg umwgdwd
Ywp, Upwh wyb(wglnid GO Gnyl swywind nhiwunhGh 5'/o—ng
(nLénLp L wyu wotop wwwhb dnnny fuwnGned 5...15 quyplywh:

Uwuwnhunny  bhdwln ytGnwbng utnwgywé  Yweh 0k
nhdwuwnhbh wybwgdwh  dwiwbwdy, yuhujwé hhywbnnipjwl
wuwnhdwlhag, wrwowlnld b wi ywndphg thGgl GupGowlywpdhp
qnuGh aqunn pwOdnnipjuip quigyws: Unnng uhﬂqwﬁhﬁtjntag
unwgywd Ywep nhdwuwnhGh wybiwgnuihg nwthu t GwnGpwagntjbh
tipwhg L hwdwubin pwhdanpntpjntl:

4.6.2. Ppndinpdnyuyfl shnpd

®npdh nGpwgpp: JwhuGwuywlyw pwuhyh dtip (glnid &G 5 01
hinwgnunynn Ywpe b ypwl wgbipwgnud 1 4] ppninhing fuwnijnh
02%-ng |nényp: hOnhlwwnnph wiybpwgiwa hGwnbwbpny
dwunhwwihG Yupp unwGnud tdnig Ywlwshg ohGsl Yuwnun
tpwbqg, huly wenng ytGnwlnt Yuwep win dwiwowy GGphyymy t
ntinGwywiwgswyntb qnt)bh:
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4.6.3. @npd «lwumnnuphdy wuwnpwunnilf bt

Onpép hhdljwé b «wunnwphd»  wwnpwuwnnilh
dwpdbwpphebtinh  thnfuwgnbignupjwl  Jpw, nph  hbnlwGpny
thinfuynid t bwph pwGapapynibp: _

®nndh napwgpp: L i-«1-h phptinhyh thnuhlyh Sk (glnud &G 1
0wy fuwebdwéd hwdwpwéant fwe, wynniwn Jupnghyny Jpwh
wybiwglnud 1§ «dwuwnnwphir-h 2,5%-ng (nuényp L wwywyjw
anqod wyl fuwnGnd 10 Juyplwd:  ©Onpadh wpnynibpGlipp
qUwhwinnud G0 punn wnuuwy 8-h: «Vwuwnnwphd»-h oghnipjunip
hwldwpwént Yweh dbe Yuwpbh t npnabp ng dhwyG dwuwnhunwhG
Yuwpp, wyil fuhdh wnlw)ntsynibp:

Uryniuwly 8
«UJwuwrawnhi»-ny Yuunwpwd hnpdh wpnnGplbph gGwhuwwnnudp
thanmh pwhdnnipyncGp Uwpdbwpehebbiph
7 pwlwyp Ywph 10j-nLd

Jwdwubin hbnnly Yuwd pnuyg dwumnngwop, dhGsL 500 - 10°
wwwlyjw énnp pwnépwgbbighu fuwnlnipnp pbith

Gdwl dgymi £ ‘

Upinwhuwjunjwoe dwywpnydwép, pw)g dnnhyh 500 - 10°-hg
oglnipywdp thnrhlihg pwpdpwglb) nbrlu Ohhgt 9 - 10°

hGwpwynp sk
Lwy wpnwhwyingwd qubayws, npp dnnhlh 1 - 10°% -pg pwpén
oqlnipjwidp Ywpbiih £ hGauinipiwdp pundpuglhby

4.6.4. Binn - pwpwpuyhl phiyf

Uwph peph L GwpGuwwpwph pwGwlalipp (pomy &G npn-

2wyh thnfuhwpwpbinnipywdp, npp Yngynud £ piop - awpwipwh phy.
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pinnhnltinh quibgywéwih Swup (%-ny) - 100
eynp-wpwnuwyhl phyp = (26)
Juplwzwpwnh quiquuwduiht dwup (%-ny)

Unnng Ytilnwine Ywph pinp-zwpwnwihl phdp 4-hg pwpdp
sh thGnud puly dwuwnpunind hhdwln YeGnwiinig utnwgywé Yuwphp
hwulnid £ 10...15 -h:

5. yuPLUu3nkmh 3IsSu2nsnruc

5.1. Gupluyninh hwuimwunnt Gabph npnyncdp

3ninh npwyp  uwnnglithuy’ ogqudnid GG 6h 2wpp
hwuwwinntGGtiphg, npnGp nGnipwapnud G Ywpwgh phdhwywb
ywqadp L Gpw wlwpwwnnepniGp: Swppbip jnuintiph pGnipwantipp
ptpdwé 60 wnyniuwy 9-nua:

Uwplw)ninh hwutnwwnnGbbph npnzdwl hwdwnp
whhpwdtin £ dptipphg wlowwnbi jnunp, nph hwdwp 200...300 g
nwpnnnepjwdp phihwywb pwdwyh dbp Yzrnid GG 50..100 g
ywpwg L tnwpwglnld nwp ppny (65...60° C) dhGsk jninh hwpdtp:
WGnihtink pwdwyp wtnunpnd G pbp nhppnd L wjwqdwh
Guunbtinig htinn wyl wpnuwsémd Ywpnghynd: UGwgwd jnnp
snpwglnud 66 wytpwglbing 1...2 q wapnip Guwwnphaudh unydwn b
phipdnutnwinnLd (55...60° C) pwinid dhpnpwenpnd:
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Unyntuwly 9

3ninbpp hwuwnwinnibbbpp
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5.1.1. Mbpopupnuyphl pyf: npnyncdp

Mtpopuhnwyhlt  opuhnwgnidp  yninh L - dnGynewghb
ppywdlh thnfuwgnbignipjwl hinbwbpb £ Ujn dwiwlwly wnwehl
htpphl opuhnwbnid GO wqwwn jninp L shwgligwd SwpwwppntChpp:

Utpnnh  tpjnilp  JuywGmd t Gpwlnud, np o ;mnh
wtpopuhnltipp Gbpgnpénud GO Ywihmdh jnnhnh Jpw' Gpuwihg
whowwnbind jnn, npp L whwnpnd G0 phnunydwinny: NGwlghwb
wlhpwdtiznn £ Yuwwpt] ppuwihl0 dhewywjpnid, nph  hwdwp
ogunugnpénud GO uwnguihlh pwguwfurippne.

Kl + CH; COOH == HI +CH;COOK

R-CH-CH=CH-R+2Hl - R-CH-CH=CH{-R+H,0
| 1, |
O - OH OH

®npdh phGpwgpp: Yznnd GG 1 g o, glnud Yhywhnlwé
fugwlng updwyh dbg, |nuénid pinpwdnndh b pwgwfuwppdh (2 : 1)
6 0| fuwnGnipnned, wybwgbnud Ywihnush jnnhrh uwegny kruqbigwéd
1 4 1~wonyp, upuyp hwinud fugwlnd b 3 pnws pruthwhuipnud:
UbGowwndwdéd jnnp whunpnd G0 gpnunipwinh 0,01 N nudne,pny
dhosh  pnuyp-nbnbGwyns  gnilwynpnudp’ npwtiv - hGnhlwuwnny.
oquwgnpétiny oupwjh 1%-ng nuényph 5 Ywehi:

MbtpopuhnwihG  phyp wpunwhwyndnd £ phnunt dwnh
0,01 N |nuényph wyl hihthwptiph pynd, npp dwtuudbip t 1 g jmunh
wmhnpiwld  Jpw, hwlGwé JGpwhuyhsy ¢hnpdh dpw  Swfuudwé
phnunt dwunh dhhihiptiph pwbwyp:

O

5.1.2. upluyninh jnnph pyh npnpnidp (Quiniup sbpnnp)

3nnh phyp pGnipwgpnud bt shwqligwé dwpuwppntlbph
pwlwyp b wpnwhwpndned t jnnh wjG pwGwyny, npp rbGwyghwh
dtg £ dwnlmud 100 g jnLnh hbwn:

Utipnnh tnugnibp Ywjwlnud t Gpwbned, np shwqbguwé
Swpwwepniltipp  Upylwlh Yuwujtiph  wbnnd  pGonlbwy &G
dhwglbbnt hwinqtiGGtip: IwinqtlGGEph” npnpwlh  wwydwaGEpnud
Urtbwyh Ywwh hwqbigtbpnt pGnniGwynepynilGp pouyp b wwihu
pwlwywwtiu hdwbwy jnnh shwabgywénipjwl wuwnhdwp:

Quwlnwuh dtpnnny jnnh phdp npnptithu oguwgnnpénud &G
jnnh ppndhnh (nuénypp pwgwhuwppdh dtig, npl wnwwlnid t puwn
hbwnbyw| nbwlhghwih.

I, + Br, = 2Brl

3nnh ppndhnp thnfuwagnnid £ pinpwdnpdh dbip |nLéywé jnunh
htwn hbGwnbjw| uputidwh hwdwdw)a.

CH3(CH>)7 -CH = CH(CHy)7 -COOH + Brl - CH3(CHa)7 -CHBr-CHICH,)7 -COOH
olthGwppnt

3nnh ppndhnp  jninh htnn wwhmd GG 0,5..1,0 dwdh
pOpwgpnty, wjlnthtiml wytjwglnid Ywihnwsh jnnhnh |nuénup b
pnpwé onip: U nbwpnid jninh htiw nbwlyghwih dbp sdinwé jnnh
ppndhnhg whowwnyntd b wquwn jnn.

Kl +Brl = KBr + |,
UGpwwindnn jnnp whwpnud GG phnunydwnp 0,1 N
LnLénpny.
l, +2Na,S,03 = 2Nal + NayS;0¢
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Qniqwhtin  Juwwpnud GG uwneghs  thnpdp: Unwehlb L
Gpupnpn  whwpdwb  wwpptpnigjwdp  qulnud GG jnunh hbwn
nbwlyghwjh oty duinwd jnnh pwbwlp:

®npdh plpwgpp: Yhwwhnywé wwywlyw fugwlng upduyh -

gy [gGnud &G 0,5 g jnun, npnbn wdbpugbnud GG 10..15 G4
pLrpndnpd: 3nunp (ndtntg htwn upduwyh ke wdbijwglnud bh 25 4|
Quilniup ndnype: Updwlp thwhbpnd ugwblny, pnnlnud LO dnep
nbnnud 30 pnwt wwppbpwpwp wjl pwihwhwpbny: WGnihbunb
updwyh dby 1glnud &G Ki-h 15 G (nednyp, fuwnbnid L wybpuglned
100 g pnpwd 9onip: tvwnlnipnp pwthwhwpned G0 L whwindnn
junp whwopmud pphnuntpwnp 0,1 N nudnypny, GhGsl pnyt
ntnGwyntG qnuylbh hwjwbdbip: Ypwiphg hbunn wybwglbnud G
oulwjh 1%-ng nénuph 5 Ywphp L awpnitbwynid inhnpnudp GhGsh
Yuwuwnijun gnuyGh wohbunwGuwyp:
3nnh phyp npnznud GG hbnlbjw] pwlwdlnd.

o
3p = lq -1,269, 27)

npwnbin’

O -0 - OGwuwphnidh phnunigpwinh 0,1 N (nLényph
pwlwlh t, npp Swhuudb £ jnunp (nuednypnid
Jnnp whwnpbne hwdwp, G-ny,

O; -p - Gniybp, npp Swhuudby £ unnighy thnpénd,
g-nd,

1,269 - Gwwnppnudh phnuntidwnh 0,1 N Shain
whwpp puwn Jnap, pwqiwwwnfud 100-ny,

-G - ynunh Ynwlpp, g -ny:

Gwplwyninh jnnh pyh npn2dwl nuppy tinwbwyp ptipdwé t
5.1.5 Yhwnnud:
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5.1.3. 8lnnn swpupwppni Gbph npnpncdp (NG)fubpn - Ubjuuh b
Ny livylfr phfp)

®npdh tnipynilp jninp hpdpny oGwnwglbine dky t, nph
htwnlwlpny unwgynid b0 Swpwwppnibbph wnbp nt oswnlbp:
O6dpwlhwh ppyh Glipgnponipjwip oSwnlbpp Ybp GO wéynid ppnud
sintdynn Lo (nudynn wquinn SwpwwepniGliph: Stinh GG nuGkGned
htwbLwj rEwyghwhbipp.

C3Hs(COOR); + 3 NaOH = C3Hs(OH); + 3RCOONa
ting\hgtinhn a1hgtiphl Gupwwppyh wn

2RCOONa + H,S0O4 = Na,SO; + 2RCOOH
Swpwwppnt

Swpwwpepnltipb whpwwnyned b6 ppwyhlG gninphGliph hbwn
ppdtiind,  www  pwdwlyntd GG pwdkind: SGnnn  opwinyd
swpwwppntlbph phydp (Ntjtutipn-Utjuuh ghy) npnanud GG Gunph-
nudh hhnpopuhnh 0,1 N |nuényph wyb pwlwyny (G1), npp Swhuuynid
t 5 g jnnhg wvwnwgqws ppwinyé  glnnn  SwpwwppntGbpp
stqnpwglbiine hwdwp: [pnud ginéynn glnnn Swpwweentlbph
pwlwynipntGl wpunwhwynnd GG MnkGuyth pdny. 0,1 N hhdph
dhihthnptiph wid pwiwynyg, npG whhpwdtiaw t ppnud s(nuéynn
glnnn Swpwwpepntlbpp, unwgywsd 5 q jninhg stignpwgltint
hwdwp:

w) 8hnnn gnwnyd SwnpuwppntGbph npnyncdp
(Myfuln - Uy h phe)

Upjuwhh dbp wybjwglnud &G 5 q jnun, 2 ) Gwwppnush
hhnpopuhnh 50%-ng |n6nup L 25 0 dwpnip glhgliphG: Updwlyh
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wuwpntGwynipnibp jwy uwnOnud G0 L Grnwglnid dhGsk jnunp |phy
oSwnwgniip (fuwnbnipnp pwihwghy £ nunbnud):

3tnniyp wwntiglned GG GhGsk 80..90° C L wykjwglniyd
90 d| Gnyyb pbpunipywl pnpwé enup: Ujbnihtnk wybjwgbnud GG dh
pwih Yunp whdquw, 50 0] §ddpwlwl ppnt (25 4 fuhw 66Gpwlwl
penth opnd hwugOb) dhask 1 ) L updwyp wpwg Ytpwny dhwglnud
pnpiwl wwwpwwht ybpehbGhu wwly wnbnwdnpbing 110 d-wbng
upqwy: @npnn updwyp wnwpwglnd GG 18..20 pnwb, dhbsl
uinwgyh 110 §; 18...23° C-h pwinily: CGnnlnn updulp 10 pnub
wwnbgbnud 56 15° C opnud: Unwiglwé pwintyp dh pwlh whgwd
pplwlh whiwp t 2wndli|, npwbugh ng ppuwintyd Swpuwwppntltipp
hwlwpytb htnniyh dwybptiupb: Rwdndyp pwdnd GG ng ppwnyé
swpwwppntobipp ppwinyébiphg wlpwwnbiint hwidwp: Lwinityhg
1004p (glnuy 4G 300 Jp wwpnnnipjwdp 4nbwdél upduyh dbg,
wyblwglnud 3 Yuwphy 1%-ng dL0ndunwbhh L inhinpnud Guwinphnedh
hhnpopuhnp 0,1 N |nuonypnd UhGsk 1 powbndd  swlhbunwgnn
Jqupnugnyl nwewip: 100 8 pwdnyp skgnpwgbbint  hwdwn
Swhuudwd hpdph pwlwyhb (6 wybjwglnd G0 Gpw 1/10 dwup,
unwgynid £ ppwinyé Swnwwppnibbinh pwbwyp 5 g jnunned:

2} [pnd sincdynn glinnn Swpwwppnibnh npnzncdn
(InlGulith phuf)

Ququpp  dhpinpwenpp bt dhwuhl, npnd pwddby €
pwintyp, wbnwihnfuntd GO 200 d§p wwpnnnepjwdp  upywyh
ppwlhG: Bwdintyh Ypw (ghned GG wyb htinnyp, np uwnwgyb)
110 0§ pnpwép unwlwinig htwnn: Ywbhg htnn wwnwpwyp,
110 dGp-wlng pGnniGps upgwyp 3 whgwd Ywinw GG 15 -wlhuwb g
onny:

Lywgwé gnipp 190nd GG phpwnpwenph Ypw, pwidniyp
htnwglntd, www Ytipnhhzjw winpbbipp 3 wlqwd Ywlnid 90° C-h
skgqnp  wynhnind,  jnupwpwlygnin wbOqwd  oquwgnpdbiny
15 0p; Oquuwgnpéwd wiynhnp (gnud GG $hiwpwenph Ypw:
Unwgywd  pnpdwépp  Yuwpnibwhh  opnud  ginuddnn,  glnnn
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swnuwwppntltin: 2wintyhG wybjwglnug GG 3 Ywph| dtiln duwwbha
L whwpnud hhdph 0,1 N (nuénuypny dhGsk 1 nnuwt swhhbtitnwgnn
uwpnwanyl  nwelwip: 5 g jnnh  opnd stnudynn glnnn
Swpwwppntltinh phyp hwdwuwp b dwiuudwé hhiph dhihihunptph
pwlwyha:

5.1.4. Ovwnwgdwd pp npnzndp (Blppuuninp pbph phy)

Otw: wgdwh phyl wpunwhwyinynid b Yuphnudh hhnpopuhnh
w0 pwlwyny (b)), np Swhuuynid £ 1 q jninh oSwnwgiwa L wquin
swnwuwppntlbiph sbqnpwgdwl hwiwp: OBwrwgdwl nbwlghw(
htuinlyw (G ¢.

C3Hs(OCOR); + 3KOH = C3H5(OH); + 3RCOOK

®npéh plpwgpp: tnbG-Ubjph updwyh dbe Yonnd &G 2 g
jnn L Ywpnghynd (glnud 25 6 Ywihnush hhnnopuhnh 0,5 N
[nuénLjp: Upduyp ohwgbnud B0 hwhwnwly npwé uwnguwnpwbh hbwn
L dwiwlwly wr dwuwlwly pwthwhwpnid: OdwnwgnLib
wlwnwbinig htinin hhdph ntinku wwp |NLénLpp ptbn(ppwithih
GEpYuwynipjwdp whupnud 66 wnwppyh 0.5 N-ng LnLdnupny:

2niqwhtin Yuwnwnnid B0 unnighs thnpép, wnwlg jninh: Un
dhongny npnadnid £ 0,5 N wnuwppyh mwbnyph pwlwlp, npp
owfuudnud £ 30 0] Ywipnud  hhnpopuhnh 3%-ng |nLényph
sbqnpwgdwl hwdwp:

Otwnwgdwh phyp npnzntd B0 htunlywi pwlwaélng.

(V —-V)-28,055
Oy = i ,
a.p m

(28)

nnmbn"
Vi-p-  wnuwppdh 0,5 N [nuénuyph pwGuilG t, npp Swiuuyty
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nhwnpiwl hwowp, 4,
V - G- GnyCa, npp dwuudti b unnighs thnpdh dwiwbwl, 4,
m-p - jninh quaqyuob k. g,
28,055 - Ywhnish hhnpopuhnh pwlwyp dg-nd, npp
hwiwwwwnwuluwanid £ 19 wnwppyh 0,0 N
(nténiyphl:

5.1.5. Oupinplpwlwa pyh npnznedp (puen 2anbniyh)

Onpdp  hhoGjwé shwqtigyws  UhwgnipyntGhtiph
pGupnnwywl hwwlynipniGGph Jpw' pblybe ywd Ywaby nyup
uwbilyinph ibuwGtth Gwunud: UGgniyG shwaliguéd quwpa‘ntﬁbnh
hwowp  YpyGwyh  Yuwbph nbinntd  pGnpny  t oujinhywlywG
hqnitiphwh, wjuhlpl' [nujup ptiyowG hwnynipyncbp, hul shwabtigwé
dhwgnepyntGbtiph  hwowp, Gbpydws  plwlwl  Gwgnld ntGtgnn
whqutbwny (GupnihGny), plnnpn? t (nuyuh Ywhnudp:

Owwhlywywb phdp wwjiwlhwywh hwuwnwwntl t, npp
pGnpn2ntd b Ywpbwninh owtnhlywywh hwwnynigmlp uwlbp Ywd
phyt| (nuyup uwbyuph nbuwbbh Jwuntd: ,

®npah pGpwgpp: Uwpntn GwplOwyninph hwintpp mbnwnnm%
G0 1 ud hwuwnnipjwip Yndbinwgh dtg, 5...10 pnwt wwhntd 55...60.
C obpiwunhswbh wwly L npnanid  owwnhywlwb tuwnnipyniGp
oguwgnnatiiny (nruwt tynpuywb gnibwswihp Yuwd
uwbynpwiniuwswdp, pnpwo onh hwpwptipnipjwop, 450 Gu wihph
tpYwpnipjwb nwly: 3nipwpwlgnip jnap Gdnezh hwdiwp Ytipghned
LG 3.4 gnigintGp pny swwind, nn jnih etp~twuwnhGwlp hylh
30° C-hg qwan, L qulnud GG owwhywywh funnipjwh (D) thohf
wpdtipp:

Yuwplwjnink  rtdpwyghwh pyh (n) npnadwl  hwdwp
wwuwyti annny Gufuopnp nwpwgyws nEdpwlnndtivnh uwnnphl
wphquiwsh dpw nOnud GG 3 YwphL jun L Yuwwwpnd  swdinld
(50£0,1)° C ptiptwuwhGwlh wwy: Uwnph uwhnnuyh Shwynp-
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Gtpny, wikl oh Gdniph bwdwnp 3...4 hwwpyndGtphg Ybpgbnud GG
UhphG gnigdnilpn:

Unwgywsd owywnhlyuwlywl funnipjwlb L nbdpwlghwih pyh
Gtonip)nLbbbphg GGGnyY npn2nud GG jnenh owywhywywa phyp (Op).

Op=D *+n (29)

Owuwpywywb phyp quliynd t jnnh pdhg ninhn GuwiudwG
dtio: 3nnh phdp unwgywséd owynhlwywh pyh wpdtipny hwydwnynud
L0 hbwnlyw pwlwadling’

3p=0p[K £10(Op-1,7675)], (39)
npwntin

K- 0 -dbpwhwqupyiwb gnpéwyhg t, npp
Yuihujwé b owwnhlwywh pyhg
(wnyntuwly 10),

10-  owuwhywlwb pyhg yhipwhwuwpldu
qnpéwyghl wagdwh qnpénl t,

1,7675 - hwuwnwwnint b oténepynib

Urygniuwy 10
dbpwhwqwnlydwb gnpdwygh wpdtipltnp
Ouwunhluwlwh pyh dbpwhwwpldwh —I
uwhdwGlbpp qnpdwlihg
1,75 -hg guiép 19,8
1,75..1,84 20,2
1,84..1,93 20,7
1,93...2,02 21,2
2,02..2.11 216




5.1.6. Juywl pbpdwunpdwlf npnpnidp

®npah pOpwgpp: 1.4..1,5 4d npwiwgdény  50..60 4d
tpywpnpjwd dwqwlnph dbg |glnLd GG 1 ud pwpdpnipjwdp
hwws jnin: Uwquinpp 2 dwd ponbnid LG uvwnnygh Jpw Ywd
hnunn opp wwly: NENRGE  funnndwyny opdwswdhl nL jnenp
Jdwqu@npp dhwgbnud GG wjliwbu, np ulinhyh ntqbpyniwnp L jninp
wntlp kG hlGnyl pwpépnipjwl Ypw: tunnnyulyp etipdwswihp
htitn dhwuhG pGYndntd GG 20° C-h opnd |hpp pwdwyh dbg: 2ntpp
nuinwn wwpwglnid GG wj hwyduny, np thnpdh  ubgpntd
pindwunhdwlp 1 pnwth nGpwgpntd pwndpwbw 2° C-nd, huy
dtipgnid  dhGgl 1° C-nd: Swpwglbip wpnibwlynid GO wybpwl,
dhGsk np Gwqubnph jntnp (phy wwpadh: Wn wwhhG gepdwswihh
gntgdntlpp YihGh jnnh hwidwb phpdwuwnhtwip:

5.1.7, Manwgowl pbpdwuwnpawlf npnznidp

Onpdwlnph Gty |gbnd &G 2.3 ud pwnépnepjwdp,
40...50° C-nid hwiwd jnin;: lugwlh wagphg jninp dbg hetighnid G
0,2° C pwdwGiniGplGtin niGbgnn gbpdwswhl wylwbu, np Gpw
ulinhyh ntqtipdniwpp wipnngnyht pGyndyh jninh 4Ge:

®Onpdwbnpp hobghmd &L 15° C obtipdnipjwlb oph dby,
ptplwyh pwithwhwpnid, sbpdwswihng fuwnbnid GhGsk yninp 1nhy
(nLéyp,  nphg  htwn pnnGnud G0 wunhSwbwpwp  wwnb|nt:
twnwgnundnn jninp  ebpdwuwnptwbp  Gznid GG jnipwpwlbgnp
nnwthg htwn: 3ninh winwgdwb ytwnp U hGp ebpdwunhdwhp
waydwh dwiwiwlwdnp Yubquwnp:

5.2, Guiph ninwqlnhliGpnh hwpdwnlp L Gpuwlg dbonipyuwl
nnnpntdp

®npdp phpwgpp: Unwplhuywywl wwwyndd Ywptighnid &
bweh Gh Yuphy (bwpbh b owyl Gwpwwbu gpny Gnupwglty 5
wlqwd) L Swoéynd Swoywwwyhnd, wyb nbbny ptip nhppnd,
nnwbugh wwwynt wnwly on stnbh: Ulnihtink wewplwjwywb
wwwyhb nlnud GG dwlpwnpinwyh utinwGhyh dpw b Ywph Ywphip
nhuintd 7 oyniywiph L 40 opjklyinhybbph oglintpyjwdp:

3ninwaglnhybbph  wpwdwghdp  Yuwpbith t npnpby,  biph
Jwlpwnhunwlhh opbhwnhdntd nbbGp hwuwndy  dwlpwswidwhl
pwlnt L Opw pwdwOnuiGbpp hwibdwwblp jnunwgbnpllbphp
inpwiwash hbwn: Ywipwswhwiht pwGnbh pwdwbnudlbpp whnp t
inbuwbbp (hGEG Jninwalnhylbph hewn dhwuph:

3ninwqbnhybbph pwiwyp L Gpwhg dGénepyntlp npnnud GO
Anpyulp hwwnty hwadps fughynid: Ywep Gnupwglnud GG ppnyg 50
wlqwy, fuwnbnd L dp Ywphy Ywptglnud  hwydhs  fughlh
YoainpnGhG: Ywphp swélnid G0 Swohwwwyhnyd L pbpl ubindtipnig
htwn Ytu dwd hwlghuwn pnnlGnid, npwbugh jninwglnhybbpp Jbnpb
pwpdpwlw: hughyp nGnd G0 dwlpwnhwnwbh vbnwbhypG: 40
opsywhyny L 15 olyniywpny, npp hwdwwwwnwufuwlned £ 600
wlhquwd funznpwglwbp, wil whnwuynd wibwbiv, npwtiugh wwng
GplwG tughyh guigh wurnlytipp L jninuiglnhlttph bgpwaotipp:

fughyp gquwlgp Gp pwnwhniuh | pwdwldwés 16
pwnwynupbtpp:  dbpphGOtpp  vwhdwbwdhwlyJwsd GO tipkp
qniqwhtin  g6phubbphg Ywqodwsd  ppwlwyny: 3mpu19u1[1}_1mn
pwnwynupt  hp  hbpphl  pwdwljwd t 16 wybh dwlp
pwnwlyniuphOtpph: 1/20 dd Ynnd nlbignn  ntpwpwbynep  thnpp
pwrwlniunt dwitiptiup Ywgdndd t 1/(20 - 20) G862 funpnipnilp
0,1 dd: Uyuwntinhg t| thnpp pwnwlyniunt Swdwip hwdwuwp ypGp

1-0,1/400 88® = 0,00025 08*, Y 25 - 108 |
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Uwlpwnhunwyp nbinulw)ting hwydnid GG 6h pwbh (7...9)
Swlp  pwnwyniuhGbpnd  Bnwdé  jnuqwglnhyblpp: Unwgqwéd
wndjwGEph hhdwh Ypw npnpnid GG gh thnpp pwnwyniunid guaynn
Gnwlg chohl pwlwyp: bdwlwind thnpp pwrwlyniunt Swywip,
npnpnud GG 1 d) Ywph dbe tinwd jninuqlnhybliph phyp: OphGwy.
nenwqlnhybbph phdp thnpp pwrwyneuntd (Gwlwyp 25 - 10 4§, ywad
25/100 000 000 d¢) 8 udhohl hwyynwihg hbunn Ywqdb £ 6:
Iwnlwpwp, 1§ Gnupwgywd Ywph dbe jninuglnhyltinh phdp
hwdwuwp yihGh

_ 6:100.000.000
- 25

J.P. = 24-10°

Swyyh webtiny opny 50 whquy Gnupwglbip sGnupwgqwéd
Yueh 1 d(-p YugwpneGuigh 24 x 10° 50 = 1,2 10°, wyuhlpG 1,2 §pn
Jjnnwglnpyatn:

3ninwqlnhyGiph wnpwdwghdp Yunbith b swihtil” ogquindtiiny
oyniywph dwGpwswihwihl pwlnlhg 40 opjtlywhdh L 15 oyniywnh
ntwpnid: Oyniywph Swlpwswihp wwwljw Yinp dh phpbin t, nph
yGGupnbnud  thinpuwgpdwd b hwjwuwp dwubip nblignn pwlnb:
Uwlpwswihp npdnud £ nhwdpwgdwyh dpw Gnwé oyniywnph d69
Jtpth L Gepplh nuwbyuwybtiph dhole

Oyntgwph  dwlpwswihh  pwdwOnidbGiph  pwgwnpdwy
wndtipp qunGnud GG opjlunhyh Jwhpwswihh oglnipjwip, npl nibh
50 hwywuwp dwubpph pwdwljwé pwlnhb (0,5 44 tpywnpnipjwip):
Ujuwhund, opjtywnhyh dwlpwswph jnipwpwlgnip  pwdwlnidp
hwywuwp t 10 dy: Oyniywph dwlpwswihh pwdwlnilbbnh wndtipp
npnancd GG Opw wyb pwdwlnuibtph pdny, npnlp wtinwdnpdned G0
opjiirnhdp  dwhpwswh  npnawyh  puny  pwdwlnuilbiph  dhy:
OphGwy. opjiywnhyh dwlpwswihh 4 pwdwlnuiltipnid  Ggphin
Gpwny  wbnuygnpymd GO oymypwrh  dwlOpwswihh 20
pwdwlnuibbp: Opjtywhdh Swlpwswih jnpuwpwlsnip pwdwlnudp
74

hwjwuwp t 10 dy-h, huy 4 pwdwGnidp 40 oy-h: GinLwpwn,
oyntywph dwlpwswihh 1 pwdwlnidp hwywuwp t 2 dY-h (40:20):

3nipwpwlgnipn wpbwwpwwh S swhned GG 10...12
nbuwnwwnbipnid qunlynn jninwqlnhyGhpp: Uyqpned hwydnid LG
witlwfunznp qlnhYyltipp (oyntywnph pwhnGh 2...3 pwdwlnidlbpp),
wjlnthbinl wybiih dwlpbipp (1,5 pwdwtnuiGlpp) L wyG: Npnawyh
wpwdwaghé niliignn qlnhyh dwywip pwqiwwwnlting  bnws
pninp Gowb qGnhyltiph pyny, unwinid GG wyn swibhh glnhYyGhph
éwyuwp, npnbp gnuiwptiiny uinwlndd GG Ywph swdynn swdwined
anlynn  pninp  qlnhYyabph  pGnhwinep owyup: Unwgywé
dtionipynilip pwdwtiiny qlnhyGtph pGnhwGnip pyh Ypw, gulGnegd
il dhohlG dbénipjwl qlnhyh Swywip wpnwhwndws oyniywph
pwlnbh wwjiwlwywh Shwynplbpny:

6. 4UPh FLENAEShY, ULLIUSPL Gd UELUURULULUL
unrgteuerh nPacnrue

- UGGnwapbippltiph  oquwywpnpinilp  plnpnagmd t
totipgbinply, ulOnuwihG L Ybbuwpwlwywh wpdbipGhpny, npnlp
Ywiuwé GO Jdplipph phdhwywl Ywqihg L hhiGws wnwGahG
ulinuyhG  Gnupbiph - dwpnnt  opqwlhqiinld  dbwnwpn|hqdw)hG
YEpwwpwlwdnfunipywl jncpwhwnynipyniGGlph Ypw:

6. 1. Labpqbwnhly wpdtiph npnpnidp

tGbpgtithy wpdtipp plnpngnud £ tGepghwh wyl Swup, npp
uwpnn b wquudlip  uGlnuwihG  Gnepbiphg  YbGuwpwGwlywa
opuhnwgdwl plpwgpnid: Uwnnnt opqulhqdndd  opuhnwgiwl
dwiwbwy whowmnyncd L.
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37,681 42 LGbGpghw,
uwhwnwynigltiph 1 gpwihg 16,747 42 tGhpghw,
wéluweptiph 1 gpwihg 15,909 Y2 takpghw,
onqwlwywl ppncliph 1 gpwihg 12,560 YR tabpghw:

jnunh 1 gpwihg

hPiwlGwiny Yweh Luwqind dbpp Gdwé  pwnunphsGtiph
wwpniGwynipyniGp’ Yunth £ hwzdwpytp 1 Y4a Yweh tGapgtinhy
wnpdtipp: OphGwly. pwpd Ywpp wwpnlbwynd t 2,5% jnun, 2,6%
uwhwwlyng, 4,3% Jwphwywpwp L 0,16%  hwpnGwppnt:
Ibwbwpwp, wn Yweh 1 Yg-nud u;ummﬁw[u{nui £ 25 q jnn, nph
tGbpgbiwhly wpdbipp Yuquinid t

25 - 37,681 = 942,025 |43,

26 q uwhwwynig, nph tGhpgbnhly wpdbipp Gwgund
26 x 16,747 = 435422 19,

43 q Yuwplwwpwp, nph tGbpghwnhy wpdbpp Yuwqind
43 x 15,909 = 684,087 42 L

1,6 9 YhupnGwppnt, nph toapglnply wpdbpp Yuqinud
1,6 x 12,560 = 20,096 y2:

Nuuwnh, 1 Ug Yuwph tObpghliinhy wpdbpp hwdwuwp £

942,025 + 435,422 + 684,087 + 20,096 = 2081,63 |y3:

6.2. UGhnuyhlG wndbph npnpnedp (hlGunbepuyuyhl uynr)

UpbppGtph ublnuyhG wpdtipp npnznud 667 hwdwpltgnd
wibGwlwplnp dpbppGbph pwnwnphsbtiph  hwiwwwnwufuwbne-
pjwl wnynup (hGwbgpwiwght  ulynep) uwblnh  hwpdby2rw)hl
pwlwdLpl, npp Ywhdwd t SQU-H  ublnh  hGunhinnunnid
wlwnbdhynu U. Mnypngulne nEHwdwpnpyudp:

UpnyniGwydbun ulGniGn wubipnd  hwubwGned GG ny dhwyb
opqwhquih tGpghwih pwdwpwp pwlwlny, uwhwnwlnigltipny,
Swpwtipny, wéuweptipny, hwipuhs Gmptpny, YhinwshGhtipny L
niphy wlthnfuwphGth wwppbpnd wywhndwénepndln, wytl win
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Oyupbiph planGnudp oYp Gnwh hwpwptipnip)wl  npny
hwadtlrwyhl pwlwybtpnd:  OphGwly. hwdwdwyd  uGGnh
hwadblnwiht  pwlwdlh,  uwhwwynugbbph,  Swpwbph L
woluwepbnh - oholk  1:1:4  hwpwpbpnipymbp  hwowpdnd &
twywagnylp, pniuwlwb jnenh b YGhnwine Swpwh dhole 1:3, Ca L P
dhol' 1:15..1,8, uwhwnwynmgh L wulnpphGuepdh choli 1000:1
wjth:  bGubgpwiwihG  ubynep  tGGpgqbwhy  ShwynpGbpny
wpunwhwjinbihu, uGinh Gwplbnpwgnylb dwubiph wwpnOwynipjw
hwzdwplp Ywwnwpnud GG EGEpgtinhy wpdtiph npnzwlh deénipjwh
dpw'  hhdbwlwlnd 1255 4-h Jpw, npp Yuqond bt opduw
thGpgtinhy  Swhuubph 10%-p: UGOnh  hwadtlrnuwhl  pwlwdlp
YypswuwnudGbpny pbpywdé b wryniawly 11-nud:

Uryniuwy 11
Uhlnh hwayby2nwihl pwlwal
UGGnwanplip r Opyw Ualnwljniptbp Opquw
wwhwbop WthGﬂﬂJ
Qnmup, | 2.2 Juuhmud' g 4000
Uwhunwyniglbp, g 80 pinphnbbp 6000
wyn puned b GnwGulyub 50 dwqlhnud 400
Udthnfuw phath ' Gplwp 15
wihCwppniltp, o
inphupnndwl 1,0 Swhowb 10
LEsght 7.0 aghy 12
han(tiyght 4.0 wnhGa 2
YwhG 5.0 Ynpwitn 0,2
wnpbinGho 4,0 dnghpntiG 0,5
LhqhG 5,5 pnphnltip 0,7
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Urynwuwly 11-h 2wpnibwlynepyniap

UbGtnhnGhG 35 jnnhaGbp 0,1
PO WGhE 6,0 JhinwdhGasp, g

| Udtuwenbp, g 382 C 70
wyn, pUNLl oupu ' 340 B, ' 1.7

Opqubwlwi ppnLlbn
(Ywplwpprit, Yhunpnlwppnt L

wyth), 9 2 B, 25
Pwiwutnwh Gynupbp
(poowljnLp, wklynhh), g 25 B3 8,0
3nwn, 9 102 Bs 3.0
wyn pyncd pniuwliwl 25 B 0,004
Bwpwwppntitp, g 41 PP 20
w)n, pyntd
wn hshwgbgwd § ‘ H 0.3
Swpwwpepntltp
Swbpuyhl Gyoepkip, Gg D 0.01
Yuighnud 800 A 1,5
Ynudpnp 1200 E 20
Guwinphnid 5000 ‘ K 0,3
tatpghwlwh 11900

wpdbpp, 42

hGwnbgpwiwihG uynnp hwydwpyned GG Ywph ophlGwyh Ypw,
nph phdhwlwb Ywadp L 100 g-h tGEpghwlwl wndtipp ptipdwé GO
wryntuwy 12-riLy:

Unjnwswlyhg bGpunud t, np Jwph 100 g-p hwiwwyw-
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wnwubuwlnid t 243 §2-hl, hibwpwp, 1255 42-p wuwnntbwlynid t
wph 517g-nL0: UGhpwdtipun t dSpwhwywpyby uGbnh dwubiph
wwpniGwynipynibp  4uwph 517 g-nud: Unwgywsd  wndywiltipp
hwibdwnnd 60 hwiwwwnwuluwG ullnh  hwyytlnwiha
pwlwdlh gnigulhyGtph At L npnynud GG wlhpwdtinn dwuh
ondw wwhwheh pwywpwpdwi %-p:

Unynuowy 12
Plwbgnw|wihG uyneh hwzywnplp
UGGnh dwubph UGGnh hwpyblznwih
UGGnh dwubpp " wwnnibwynipynilp, g pwlwdlkh pwdwpuwn-
Gwh wuwnhBwin, %-ny
Gwph 100 | Ywph 517
__g-nLd _ Q-nLi
Uwhwnwynig 2,8 14,5 18
3ntn 32 16,5 16
LUwplwwpwn 4,7 24,3 - 6
Swlpwhl Gnuptip, dq ]
Gwuwiphnud 50 259 5
Yuwighmy 121 626 78
Ywihnud 146 755 19
Inudnp 91 471 ‘ 39
JhwwohGGhp, 6g .
C ' 9 47 67
B, 0,03 0,16 9
B 0,13 0,67 27
PP 0,10 0,52
A 0,02 0,10 7
tatpghwlwb wpdtipp, Y 243 1255 11
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Uryniuwlhg tplnud L, np Lwpeh 100 Q-p
hwiwwwwnwufuwbinud £t 243 L43-h0, hbwnLwpwp, 1255 U-p
wwpntGwlynud £ Ywph 517 g-nud: UGhpwdtpn b ybpwhwoywnpltp
ullnh dwubiph wwpnibwynipyntlp Ywph 517 g-nud: Unwigywd
wwiGbpp  hwibdunnid EO  hwiwwwwnwufuwl uCilinh
hwydtlnwihl  pwlwslh gnigwlhbbph hbn L npnpnud GG
whhpwdtyin  dwup  opyw  wwhwleh  pwywpwpdwld  %-p:

6.3. Ghluwpwlwlwl wndbph nnnynidn (phihuwlwG ulnn)

Uwhunwlnigughl  dpbppltph  YGGuwpwOwlywl wpdtpl
wpnwhwjnbint  hwdwp ogquwgnpénid GG dh  Gnwbwly, npp
hhdbywd £ httnwgnuynng dpbinph uwhwnwlnigltinh wohbGwppywihh
Ywqdh  npnpdwlG  wpyntGpp hwdbdwntind  «hnbwqwwb
(hhwnptinhly) uwhwwynigh hbn: UdhGwepyuwihG vynnp hwpybint
hwiwp  HUOMUIL (DAO/BO3) 1973  p-pl  wnwowplby t
«hnbwiwywl»  uwhwwynegh  wihGwppyunhl  Ywqdp:  Uynep
Gptinph jJnupwpwlsinip wophbweppdh wwpniGwynipntbl £t %-ny
«hnbwiwlwa» uwhwnwnigned npwlig wwpnibGwynipywb
hwitdwwnipjwip:  «hntiupwywb»  uwhwnwynigh 1 g-p  pun
SUOMRY vwlnnuyh wwpnibwlmd t (99-ny) hgntijght - 40, (Ljghl
- 70, 1hght - 55, dtwnhnGhG + ghuwnpG - 35, dEGhw wbhG + tnhpnghb
- 60, nphwinndwl - 10, tpkinGhG - 40, Yw)hG - 50: |

Lhdhwlwb uynnp (%-ny) hwynid GG htnbjw| pwiwdling

Qul//m:!uﬁioo, | (31)

npwntin Uh-p - htitnwgnunygnn dpbipgntd wlhnfuwphlbih
wipbwppyh  qulbqyuéuwyhG  dwulG ¢
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q /uyhwwlnigh 100 g-nud,
U-G-  «hnbwpwlywo» uwhwwlynigmad

whthnfuwnhGtith wihGwppdh

qulgqyuwéwjhG dwub t

q / uyhwwlnigh 100 q-nug:

Ubneh  GYwqugny)t wndtipny  wihGwppniG  Gngdnud ¢
(hdhnwynpywé:

7. Usuunrhuusk IpUNFLRLENR

Ywph L Ywplwdpbnpltiph ubiliunpwihl  qGwhwwnnedp,
hwibdwwnweé opquibwibywhlwhwh qlGwhwndwh hb, Ypnud ¢
wybith opjiljinhy pGnup, pwlh np opqwluwibwwnhply qhwhwwndwh
dwiwlGwl Gutuopnp  shG  huynid thnpdwqbinnliph  (npnGp
whghwglnid LG qlwhwuwnniap) qqujwpwlbhph  woluwwnnGu-
Unepynilp: Uwpnny pGhuw)dwG nbuwlh sLwdnpowh Ypw waqnnei Ga
wihwwnwlwh L unghwiwlywd anponGhbpp npwbu pwpnjwghuw-
hwa, fudpwhb, pGowGbywG wwwltipwgniibbpny, YwhnGGtpny,
OwhiwwwwnnuiGhpny, unynnpnipntGhGtipny: Ypw hGunlwbpny Gniyh
dptinpp Yuwpnn t qGwhwinygt wpptip dwpnbuwlg 4nndhg tnwnptip
alny, npp opquiliwytiuyinhl qUwhwwinuip nupdbnud t uncp)tljnhy,
ng utnwanwpw, hwpwpbpuywa: UptippGhiph ubGunpw)hG wlwihqp
wybLh opjtilinpy GnwGwl t:

UtGunpwjhG whwihqb whglwgbbnt hwdwnp
thnpdwqbtinGtph  phunpdwG L (whiwwwnpwundwa tnwGwyp
nlngnbnud  t hhwnlyw thnpdwplnuiGtiny’  hwih  hhdGwlwG
wnbuwlGbiph nwppbipnipjwG npntint hwuilnepynilp, hwih Ginupbiph
Gwquant G YnbGgbGupwghwsh wlhwwwlwh Swhwsmdp, hnnbiph
pOywdwh hwwynipjwG bGwwaqnunidp, hninbiph nwppbinnipjwG
nGLwdwh hnwgnwnnuap:
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UhOsb  ubiGur.pwh0 htwnwgnunLdp Gwwinwlwhwnpiwp t
nnnnb| pipwah funnonsp 36...37°C-h tnwgnwd ppny Ywd nwp pntln
ptjny: 2h Bpwpfuwdnpynud Yneg nwy dptippGtinh GuintpG6np,pwhh np
wjn phpnue £ Ohwynndwh yrwgiwlp L hwih npn2awa
gunipjwl  Ynpuwnh:  Swbywih t  ubGunpujhG  wOwhqltnh
whglwglbint dwiwbwy oguyti ywph L Yuplhwiptinpltiph hwdih b
hnuh woblwwnwnpwdwsd  wpuwwnbbiph unniqudnebbphg
(wryniuwy 16):

7.1. Jwdh hholwlwl inbuwllbph uwppbpnupneap npnpbnt
' hunnlynipiniap

UGGRwEpkinpGtph  dLSwowubnLpjwl hwop gnudwnynid b

hwih 4  hhdGwlywh wbuwlGbph  qniquygnidhg pwnanhag.
wnwhwdhg, ppUnipntihg L nwnOnipyntlhg:  Iwdp pOGYwtnt
hwown wwhwgyntd dwiwlwy, npwtiugh wbgbh ntwyghwa:
caywbint hwdwp w)b Yugdned t 2.7 4py. nurGnipjwl hwdwp
1 YpY -hg wwhwu dGwgwsbtiph hwdwp: Lwngn hwip wybih jwy t
wpnwhwyndnus 37° C-nug, 18° C-nud wnh  huwdp, 10° C-nui
nwnbwhwdp: 3wdh pGUywinudp 0° C-nud untp pnijwlnid b Yuwad
ynpnid: Iwdh ggugnnnipjwl wlwihqGbph dwiwbwly wlhpwdbizn
t hwydh wrbb] wjn jnepwhwnynepyniGatipp:

®npdh pGpwgpp:  Fwdh hhdGwyw tnbuwybtiph
nwppbtipnupjwh hGwpwynpnipjntap npnatint Guywuwnwyny
wwuwnpwuwnntd GG npnawlh ynGglGupwghwh hwdh Gynupliph
(neénpltin (wryntuwy 13):
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4 Uryniuwy 13
wdp Gyneplinh |nLénpltinh funnipynilp
Jwdp Jwdh Gynepp 2Qulgwdwihl dwup %-ny
Puwngp uwhuwpng (p.4d.) 1.00000
Unh Gwuwnphnesh pirphn (p.6.) 0,25000
f@pnt ghOEpwpwppnt (£ 4.) 0,02000
hunn phGhOp unydun 0,00002

100 dp-ng updwybbph dbp gGnd G0 wwwpwundwd
(nLonypltinp, pln npnud wnwehb Gpbp hwdh nudnypubphg wikl
dbyp (glnud GG Gpyne upquybbiph d6e huy snppnpnp Gpbiph dby:
Lndneypllipny 9 upquyGtipp Gadnid G0 wywydwlbwywh hwdwpbbpny:
Onpdwnynn whdtpp htippny hwiwmbu G0 winud Wwwnpwundwsd
LnLonyyplbipp: ujn Gwwwnwyny wOhpwdbyun LnLénLyphg
5..10 §-p hwenpnwpwnp (glnud G0 sdwlgnnydnn wnnwwuinjw gnwih
dbp: Wn dwdwlwy wbhpwdtn b ywhwwabp Ynush hwdwuwnp
génepynLlp (Gnuin 5 0f) L pbpwGh dbe Gpw wwhdwb nbinnnipncbp
(Unuin 10...15 4py.): Iwdh dwuhl Shpn wwwybipwgntd Yuqdb n
Owwwwyny Gonep swbwnp £ Yy vmwy, wyp wbwp b tqyh Jpw
papn2hulbbi:

Jwidh snpu hhdOwlwb wnbuwybbph wdpnne 9 GdmpGGP
Swlwsbpnt Ywd Gpyne ufuwihg ny wybihh nbwpenid Goymud £, np
thnpdwnynn wbdp wwppbipnud £ hwdh hhdbwywb nbuwybtipp b
GpwC Ywpbh b Gpwpuwgnpbp  hGowaquw  thnpdwpynidbhp
whglwgltint hwdwn:
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7.2. Jwip Gipbph Gdwquaqntyl ynhgblunpuwgfugh
whhwnwlywlG swhwsnedp

®npdh phpwgppn: Uthwuwnwlws Gqwaquanuyl YnhGgtiGunpw-
ghuygh npn2dwl  hwiwp wGhpwdtpn L hwip hpdGwlwh snpu
Gyniptiph tnLdnupltinnd snpu updwy, npnGp hwiwpwyuwdned GG: N1
upquwyhg (nuenyph 1 01-p (gGnd 54 50 di-ng upduly L pnpwé onny
hwugGnud tG Ghagl Ghap: Upduwyh wwpniGwynepjnilp iy juwnbnid

LG Unwgdwé pnudnyph S 4i-n (glnud 60 sdwlgnundnn wnnujunjur

gqawih Gbp L wlnud  hwdnbu: Whnihtwnl wdpnne  gnponnn-
pjntGGtpp YpyGned 6G, 50 d{-ng upduwyh b wytijwgating 2, 4, 5, 6,
7.8, 9 L 10 4 |nuényp: Iwdh pGlupdwl wpmynlGplipp qpubgned
5G: LnyG Onupwgniing N2, N3, N4 updwlGtphg nwonypltipp
hwinbuntd  6G: 3wdh  (nuényplbph  nkuwlGpp L wuwpptip
Gnupwgndny npwig ynGgtiGunpwghwtipp pbpdws G0 wryniuwly
14-nud:

Jwdh  Gnptiph gwép ynGgkGunpwghwbph  npnzdwl
nbwpntd (pwngp hwd (nuénigph YnGgblnpughwl 0,4 dpGsl 0,8%,
wrh hwd 0,1 dhagk 0,15%, ppnt hwd 0,003 uhisl 0,008%, nwnp
hwd  0,00008  dpGsl  0,000015%), thnpdwpynn  whGdp
tipwzfuwdnpynud b htinwagw thnpéwpynudltiph hwdwn:
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Unyniuwy 14
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7.3. 3nunbiph pllwydwl hwanlnepywl hiunwqnuintdp

Inunwiybin Gineplipn gpgened B0 hnunwenepyw pGUwihsbtipp,
npnGip quGynud GG pph funangh htitnkh Gwuntd: Bhpwnpynid b jnp
witlwwwnpg hnwntiph grynupynilp, npntip Yuwdntd G0 hwjnbh
ginnn  Shwgnipnilltiph  htiew Guaddnpwsht  (hah - Yponp
hwinhuwbnd | £ dnthluddnpushg  rbwbikOwp),  dniyh
(ghywpwrwnblwlnl), wnyh ( - wihjwwhphnh(), wowlniup (-
debpnp), Gptpuwghl (Gputphibptin), LonL  (dpefiwppnt), hnunwé
(paLinhpibpyuwwnwa): Innbpp gnedwpdtiinyg delp gyntuhl, jupnn
60 nudbinwglby, pnijwglby Ywd wewowglhi Gnp pwpn hnw:

UtGunphywG  poyp b wwhu Gwipwdwulnipjwip
htwwqnink| uGGnh pupn bnintipp, Gnp pogpdneip uwbindtip b
Ybpowwtiu uhGptiqti| gwilwgwd hnwn:

onpéh plpwgpp: Uwpnip fugwlng Yhwwhnlwo wwwlyjw
pjneputiph 0 wybjwglnud GG hnund - whpwwtininn Qyniphip.
Lwpbwdptippltiph  wpwwnpnipjwl  dtp  Yhpwndnn  wwpptip
hwdtdnGplbp, wwunmwé wwaph Yunplbp L ng pupd hnunng
YwpGwdpkppltip: LIMGEPE  whwp t nOGGWE  swdwynp
wpunwhwingnn s Bjacputipp swéhnud 64 L thnpdwpyne whdhb
wrwywnyntd hwenpruwuwbnupjwd dipnnny Gwlwsti hnnbipp:

nuntipg wdbih (wyd b0 qqugynud pph oglnipjurip onh
pwqiwlh b jupwnb nidtin Gepddntiny:

10 Gonuphg 7..8-h Shawn Swlwsdwa nbwpnd Jupbih &
hwuwnwint, np hnpdwplynn wldp plnndlwy b hankpp Ghown
npnptipnu: UGdGpp, npnlp  wghp GG ublunpuwihl thihénuap,
Gpwztuvynpynud B4 npwbu hwdintiu - thnpdwqtinlin:

7.4. Guwph hnwnp L hwdh npnpnedp
®npdh plpwgpp: Uwpntp Yhwwhnlwd fugwlng upduwlh dtp

janid GG 60 4 Yuwp (Gptp thnpdwatinlbiph hwdwp): 3Inydwo
86

pjnipup b tugwlh dhel 0hownpned 50 wynuih0b Gppwphpbinh 2tipwn:
bwph GdneGepp wbqunpmud GG Grwgnn 9pwyhl  pwnGhp:
Muwuwnbtiphqughw( wigluwglned LG (73 * 1)° C-rLd (30 £ 0,3) Ypy.
wbnnnipjwdp: Uwinnighy Gdnezh etipdwswiding dbpwhuyned GG Yuwph
otipdwuwnpdwip: Mwuwmbiphqugdw dtpgned GantGGpp wwntiglned
EG OhGsk (37 £ 2) ° C: 3nipwpwlynip Swuinwywpwph GineGhpp
swolwgpnd 60 L GlOpwpyntd ubGunpughlG 0whwindwG: Lwfu
qUwhwwnnud G4 Jweh hninp, wyGnehtinb hwdp: Mwuwntiphqughwih
hwdp L hnnp sh hwdwpdnud npybiu. wpwwn: 3wdh L hnwnh
qOwhwwnmdp wGglwglnud GG hhOq Shwdnpwulng vwinnuyny
hwdwdwsl wainuwuwy 15-nud phindwd wdyuabph:

Unynwuwly 15
Swidh L bnnh qGwhwinnidp

Uhwynp Swip L hnuinp

5 Ywpnup, nrpblul, peplwlh pungnpwygnil;

4 N pwywpwp wpnwhw)jnjws, nwinwpl:

3 By whuwubwybph, gnidh, opuhnugdws, YoYwes, ng Swpnin:

2 Uybhuyn wlwubwlbpp, gnih, opupnwgyws, Loyws, pniy)
GGfuwhntn, pnty| nunp:

1 Mmdtin wiwubGwysph, win pdmd  unfuh, ufunnph b owyy
tunwnbtiph, npnGp wwithu 56 YwehG reuep hudd, gnoh, hoduws,
GLfuwhnin:

0 Cwn nudhin® Yoquws, pnppnuliwé, Ghluwé, Guwypwdptipplbnh,

nbnnpwph, whunwhwGhy aphgngGiph L niphz phoplwnGlinh
hwid nt hnun niGkignn:

Qwidwéwyh  qGwhwwmilbiph  quimd  &Gh Ghohl
pywpwlwywlp, nph wpdtipp Ginpwglmd GO0 Shogl dhwynpltiph
widpnne phdp: 3wdh L hnnh  qlGwhwwndwl  wornynbplbipp,
Phahywphihwlwl b dwiptwytluwpwlwlywbd gnigubhybtiph hbw
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dhwuhl Ywpnn GG oguwaqnpéytip Ywph npuwlh npn2dwl hwdwp
hwiwdw)d  «4ngh Yuwp: Upkipdwl dwdwluly wwhwbpGhppy,
phy 13928 ANUS-h:

Uryntuwly 16
Gwph hwdh L hnunp wpwnbtiph swiwbdneGbpp

Unyntuwly 16—h wpnibwynipnilp

QwnlOwhwad

50 ¢, LuwphG Yuwpnghyny wdbjwgimid &G 1 4§
wnwppywjhG phGhGh 0,1%-ng (nténLjp:

Qpwih

45 0 wphG Yuwpnghlyny wybiiwglnud &G 5 §) pnpwé onia:

3wiip L hnnp QwithwGiny 6Nk WwnpwundwG bnwlwybnp |

UGwulwltph @npwgnid:  Ywulwédnn  Ybpp  wbnwnpnud B0 9nay
updwyh dbko: Updwyp thwynud G0 whgp nGkgnn tugwliny,
nph Obp hwagyws b wwwyt  funnnyuwd: runnnywyhb
dhwglnud  6G  nbwnhGb  Ywzbthnn, nph o wqun swjpp
phyndnud G0 Ywph dbp: UGwuGwybiph onwih( Ywjunupp
wnwpwglbihu  glnnn  pwnwnphsGtpp  enh  qninnzhny
pnpyntd 60 Yuwph dbo:

L whwGnd: Uawulbwtiph L oph hwywuwn dwyw(bbpp
fuwnGnid 60, pwdnd L pwdnyh  npnzwyh duiup
wy b wglnud 50 6y Ywphh:

Utiph Ynosunghghuyp Enwlwl: 50 G Ywphl wipbnhwwn
huwnGhiny  wybjwglnid &G Yuwpnghind 1§ «lybph
anu.iumqhghu.uh»2 LnLSnLp:

Upynup 4nswnghghuyh GnwiGuly: 50 0| Ywph( wbpOnhww
fuwnGbiny Ywpnghlynd wybjwglmd &G 0,6 4| «uhnuh
untiumqhghwjh»3 (nLénep:

Opuhnwgywd

50 1| YwphG Ywpnghyny wybwglnid &6 1 6 Gpywph ()
unt dwnh 0,3%-ng (nLénLyp:

Ubuhwnhp

250 0] uph0 Ywpnghyny wybjwglnud &G 0,1 d| wnGdh
unt pwuinh wEGnwhhnpwinh 1%-ng (nLényp, npp wwhnud
tiG 5° C-nud 48 dwishg ns wytih:

Lhwn hqugywé

100 4y uphO vhiypnywpnghlyny wybtiwgbnid LG 0,02 )
Jupwagwppih 1%-ng (nonyp L fuwnGnud:

()

Uwuwyt pynipunad Gzenud GG 0,01 g YwwphGwppnt L
JuwnGnud (37 +5)° C Yuph sGshG pwhwynipjwlb htw, wyb
ntnwdinfuntd 200 di-ng  swihwupyuwly L fuwaelnipnh
Swlwip hwuglnud dhGsl Ghop: UjGnihtwnbk updwyh Gk
Owlptwlywpnghyny hwonpnwpwp  wyblwglnd &GO
0,01 0§, 1%-ng YJuwpwquppni, 0,01 4 0,5%-ng
JuwuwpnGwppnt, 0,01 g uwuwnphpwppent, fugwlny thwlnd L
(wy fuwnbnid 6G:

Lbuwhnwn

50 4| qwphlt Ywpnghyny wybiwganid LG 2,5 G 0,5%-ng
quwuwpnGwppyh Lnonyp L fuwnGnud:

Unh 50 df YuwphG Yuwpnghuyny wybtpwglnd &G 0,5 4|
Gwwphnwdh prnphnh 10%-ng |nLonyp:
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Pnppnuwhnut

Pwg winpnud 50 | Ywpp wbnwnpnud 66 tpuhYuwnnp, nph
b9 quiGynid t pappnuh pbpywép: Mwhnud 6G (4 £2) ° C
uwnlwpwind 0kl op:
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Uryntuwyy 16-h 2wnnibGwynepyntGp

tqnpwglnnp’

unquyh 50 0, YuwphG  Ywpnghynd  wybjwgGnd &G
hhnpnywppnbwwh 0,5 §) 9%-ng 1nLénp L fuwnbnud:

winbhwyh 50 0 Ywehl Ywenghyny wybjwglimd LG 0,1 G

widnGhwyh 10%-ng 9puishG (neénep b fuwnlind:

UhunwhwGhsh 50 U YwphG YwpnghYny wybiwglnd LG pLapwlnh
10%-ng |niényyph pwantyh 0,5 §p L huwnGnid:

Lwdpwipbipp- 100 4 Ywphl LwpnghUnd wdblwgtmd & 0,1 g
Gtpp (ntuwynpdwl  YepnupG, wu  fuweGnipnhg 10 G
mbnwihnfumd 66 90 0 Jweny gdwd updubh dbe L
huwnbned: Lnupwgmdp Ypybnud BG: Iwonpn Gnupwgnidp

oquwanpsmd B0 npwbu sunhwbon):

" UGhpwdbwn swihwhintzh wwnpwundwl Gyunwlny ogurwgnpénd BG dwpnip
hwing L hnunnd Yuwp:

2 Uhwubwybph Yndwynghghw (wpdwinwuwnninGlph): 500 di-ng swihwupquwyh dbgp
yupnghlyny wybjwghnud 56 1,2 9, abphitphLybnnnG, 4 9| n - wypnwhpwiynhng b
0.08 9 tGplyobphiuniidhn, tnudnd pnpwé pph vkip, ménypp hwugbnud GhosL
Gh2p L fuwaeinud:

3 WowuGwltnh Yndunghghwl (uhpnuwghG): Mwnpwunnad BO0 fuwnGnipnbbph
nenup 1 ) pwgwiuwppyh 1%-ng (nényp, 25 0 Juwitphwlwppdh 1%-ng
(ndnyp, Lwy fuweOnd b wwhnld 1 wdpu:
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8. agnuurunty oqsuanrodnt nsULShduGNh
musSruusSnruC

dhpuuiliw ttip L npwlghg oquybint YJwpqp:
dbppuwluw)ltipp  oquuwgnpénmd GG wpwa  Ybpwnd  hhophiph,
ppnilbph L wy Ggphin (nuényplbph  wwwnpwundwb  hwdwp:
Twlp wywlyjw gnnwé wiwnyGtn &G, npnGg dbe |gqwd £ 1
nwpptip  Gnpdwinipjwdp  (N6NLYP  wwwpwuwnbnt  nbwywnpy:
3nipwpwlgnip wownih Ypw anJws b wwpniGulwé ntwlwnhyh
whnibp, pwlwlp (gpui-hwiwpdbpp) L Wwnpwuwndwb dwilybunp:

Lwhupwl (nényp wwwnpwuwnbipp tiwp opny htinwglnud tG
wdwnih dpw Gnwé  dwlwanpnepniGp L npup Gnndhg  w)G
sppwglnud: Lnwdnyp wwnpwuwntithu, tpb syw hwwnndy dwqun
oquyncd G unynpwlwh dwqphg, nph gk unip dwjpny ntiwh Ybp
mbannnmd GO wwwyt hwpywéhsp: Qwaqupp hwgglnud LG
1 (hwpwilng swiwupdwyh pbpwGhG L pbplwlh hwpqwéting
owynd  wiwnih Gwpu hwwowyp b www Ynnpp: Udwnih
wuwpnibwynipntlp swhwunpdwyh 669 nuwwwnybinig htinn 5.6
wihqwyd wyl nannnud BG pnpwé  opny, nputugh nbwlwnpdh
wdpnngnipjwdidp wlgbh (nudnyph dtg: Ldwgnithg htinn quunwpy
wdwni p hirwglnud GG, pnpwé oph Jwlwpnwlp hwuglnud 1 1-h L
swihwupjwyp fugwabny (wy fuwnbnud:

dhpuwluwh wwnntGwynepyntlp swihwqwah dtp
wbnuithnfubihu, bpb YnpnwunGbp s6G bBnbp, (neénuypp Yuinwgyh
6hun 0,1 N L unntqdwlb ywphp sh gawgyh:

FhdlwyhG  dppuwluwillipp  whwwbh GG npnywyp
dwiwlwywdhengh hwdwn, pwlh np 2hygbnd updwyh wwwntiph
htow, dwuwdp ménd B0 wjb L Jugdwihnfuynd: @pywihlt L
wnuwyhlG $hpuwbwGbpt wyn Juwbqhg qbipd GG. npwbp Yupbh t
wwht dh pwlh tnwph:

Lwwphnidh hhnpopuhn (NaOH): Lunnphnith hhnpopuhrip
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0.1 N (nuényp Yupbith t ywinpwunty hGswbu dhpuwbwihg, wibybu
kL phdhwybu dwpnip wpbwwpwnhg:
Ustuwppnt qugh Gbpgnponipywdp  hhdgh qubnbuhu

gnuwgwsd  woéhuwppywiht  wnbphg wqwwdbint  Gwywwnwyny .

funphnepn b owpynud Gufy wuwwnpwuwtp wyth fupn b www 0,1 N
monyp, pwhh np wewehGh dby wétuwppdwshG Gwunphnidp sh
pedynud L Gundwéph dund whpwwnygnid t:

Lwwphnudh  hhrnopupnp whiwp L pmély  shOwwwljw
pwdwlyGbph gk, wjwwbu wpnwnpjws pwpdn ekipdnugyntlhg
wwuilyt wiwGOkpp Ywpnn 5O ww)pby: '

fupin  (ndnyp  wWwwpwunbtpne Gwwnwyny Shiwwwljw
pwdwlyh dbe Uzrnd GG 200..250 q NaOH, dJpwlG wybijwglnid
dnuinwinpwwgbu  GoagGpwl enip, L wwwyt dnnny  hwdwjuwlp
hiwnGtiny” pnnGacd pnudybnc: '

Gpp NaOH-p  wdpnngnipyjwdp  pmdymd b L (nuénuyph
obpdwunpGwlG helnud £, wyl quuwwpymd GO pbwnhOb lugwlny
whn thwlynn 22h 069 L npn2 dwiwliwy pnnlnud wwpqytiine:

NaOH-h 0,1 N ményp wwwpwuwnbint hwiwp 1 |
vnwpnqnepjunip swihwupdwiyh dte (gbmd GO 6,0..6,5 U fuhnn
ionyp b Jpwl wybuglnd wylpwl pnpwé 9nip, Ghlsgk np
phnhwGnip dwiwpnuwlp hwubh GawqdhG:

Wnpwéplbp sunwlwint hwdwn hhdph pwlwlyp wbwp t
swithb) dkGgnipny, ns pb whwbuny:

Shuph npnzbGip: Updwyh dbp 1gind 60O dppuwluwihg
wwupwunwd 66tipwlwl ppyh, wnuppjh Ywd vwpwepth 20 Gt
0,1 N ym6nyp, Yypwl wybjwglinud 2-3 Ywph, $LGn duwitht L
whinpnud unniqdwl Ghpwlw hhdpnd: ShupnudGhph  dwiwiwy
pinptinh Swypp whinp £ qunldh updwlih dbg, pujg wwnbinhG shwsh:

bpdwlwiny, np upduiymd wpupmbwlynn 20 Gy ppyh
whnpiwi  hwiwp  fowuudh — dnvunpuwby  Goylbpuw
thnpéwplynn hhip, wwyw wewehb 15 di-p Yunbih t pniplinhg pwg
pnnlti; Shwlquwidhg, huy dGwgwop Luphibiph dlny:

®npdh pGpwgpnud upuilh wwpnGwynpnilp
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qonunippuip whwnp b fuwneGb)p  6p0sk 20..25  JuplywGnud

swlhbunwgnn qupnquqnta ipwbgh utnwgybip:

ShwpiwG gnpénanipnilp whwip b yplGey 3.4 wlqud b
nncpu ptipti| dhoht plwpwlwlwp:

Lnuénuypp pwywlwlwswih 6hoin t hwdwpydnud tpl 20 Gt
0,1 N ppdh npunpiwb Yypw Swhuugh 19,85...20,0 4y hhdp: Gpl
hhdph (nudnypl wdbith fuhwn b, www Gnupwgdwl hwiwp Ypwb
wybjwglnud G0 hwiwwwunwuuw gwﬁwum.pjwdp pnpwd ontp
(wmntuwu 17):

Uryniuwly 17
20 4; 0,1 N ppuh 1} ;nudnuyphl 20 01 0.1 N ppuh 1t inuonphG
whunniwl Ynw wwhwbgyned t whunpdws ypw wwhurigymo t
Swiuudwé hhiph wbiwghtyi Swluuywé hhiph wybkughty
puwiGwbn, df pnpwé pnip, 1] pwlwlp, b} popwa ontp, )
18,7 69 19,3 36
18,8 64 194 31
18,9 58 19,5 26
19.0 52 19,6 20
19,1 47 19,7 15
19,2 42 19,8 10

Lywurwhwhwpiwp t wybjwglt) Gwju eph dh dwup, wy
fuwnGbintg hGwin whwnpp Gnphg npn2bp b hwply Gnwé nbuwpnid
wybywghty Bhwgwonp:

Lntdnyph Gnpdwinippnilp (N - G) npnpnud GO hGunlywy
pwlwdlny.

N="—, (32)
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npuntn w-G - thapdwpydnn (ndniyph whwpp npnztint
hwdwp yGpgpwé pwlwyh t, §.
p-G- ppup (nonLpp nhwnpbipnt hwiwp dwhuwd
hhdph dwdwyp, 6

Ophhwy, Gpk 20 8 HSO4 -h 0,1 N [nuénypp whwpbpnt
hwiwp éwiuuyby k19,6 §; hhidp, www npw Gnpdwinipinibp Yihbh.

0,1-20

=0,1020 (33)

b

Ujuwhuh Gnpdwgnipjwlb (nudnejp oquiwgnpébithu’ wbing L
uwuwwnb]  hwiwwwaowufuwG  nnned (OF),  nph - dkdnpyniGp
hwjwuwp b wunwgh L wwhwbenn  GnpdwinipintGGph
pwlnpnhl.

0,1020

Nk =
0,1

= 1,020 (34)

Rbunbwpwp, wiwhqbbph dwdwlwy Swiuudwé wjuwhuh
hhdph pwlwlyp whnp bt pwqiwwwnlb) 1,020-ny:

Uidd npnptGp  (ndnuyph  whwpp,  wyuhlGpl NaOH-h
wwpathwynipintGp Gpw 1 §-mud: Iwynnbh £ np Ghawn 0,1 N
ineényph 1 G1p wwpnibwynud &t 0,004 g NaOH, Ghasntin dbp
ophGwyntd wyl npny swthny pwpdp

Lményph ppwywl whwpp npnpbint hwiwp  wbuwlwb
wmhinpp pwqiwwwnynd 50 ninnps pynd: Ubp ophlwymd wyl
LLhGh 0,004 - 1,020 = 0,00408 Lwd Yinpwgnwdéd 0,0041:

Lwpnpwuwnp  wpwlinhluwynid  plnnibdwé & ményplbph
funnip)ntOp wpwnwhwyjinbip ng pb inhwnpny, wyp Gnpdwnipjudp:

2wiqwdéwihl wlwihqbbph hwiwp dbrbwnn b nGEOwy
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ghon 0,1 N [ményp, npp pnyl Yuw  funtuwdby  wydbinpn
hwzwnylbphg:

Shuipp npngbine G0wl  wbhuGhywh plGrbwlnip £ pninp
whwnpwd nudnyplbiph hwidwp:

Gwph L Ywplbwdpbppltiph ppunipintGp npnzbint - hwiwp
Gupbtith £ oquwgnpst] Gwl KaOH-h 0,1 N |ményp, nph
wwwnpwuwndwb tnubwyp ngbsny sh wwpptipdnid Ghwpwgpwoéhg:

dEGn pwbha: dtln punwithGh  1%-ng [nénLp
wwwinpwuwntiint hwidwp Gpw 1q nwenwd GG 70 G0y 96%-ng wynhnip
utig, L pnpwd onip wybwgGtiny pOnhwlnip Swywip hwuglnid
100-h:

Oddpwlwl ppnt (HSO4): Gwph L YwpGwiptippltph dtg
jnunh wwpnibwynepntGp npnzbne hwdwp Ghpwednd £ hGswtu
phihwwbu dwpntp, wjiwbu t wbubhwywb §6Gpwlywl ppnt:
Rhshwwbtiu dwpnip d6Gpwlwl ppnch oquuwgnpdynid £ Gubl dh
2uwpp whwihqbbph hwdwp: SGuGhywlwh §6dpwljwhb ppnil (npp
hwibdwwnwpwp wybith tdw t) oquwgnpétithu whinp t daunbg, np
OGpwlnd  jnunubdwt OGmiphip U gneddwe dwulbhybp
swwpntwlybh: Qnyip whwnp b (hGh pwihwbghlhg dhGsl wGGwh
gnppwynth L nGkOw  1,81...1,82 g/ud® funmpniG:  Stuwlhg
whhwhu, 660pwlwl ppnith whwp b wwhyh LJwd thnfuwnpyh
qudépninGbph dbp npwé wwwlyw pwnbobpnld, npnGp thwlyntd
GO wwwlw Lwd ntwnhlb fugwlny: Pwg wiwbnd wwhbhu, h
hwzhy onhg Yiwlws funGwynipjwl ¢6Gpwlwh ppnilh Gnupwbnud
L nwebnd ng whunwbh  oquwagnpédwh  hwiwp:  2médwé
dwulhybbp wwpnibGwynn 66Gpwywh ppnil Ywpbih b dwppb Shw)b
wwwybipbijhg wwwnpwuwnwsé dhinpny:

dwidwnwhwbynn 6Gdpwlwl ppuh funnpinihp unynpwpwp
nwnwbynd £ 1,826..1,835  g/ul® uwhowGGtpnLs,  npp
hwiwwwwnwufuwbnud £ monyph dap 92,5..956 % dwpnip
66ipwlwh ppdh wwpniGwlynipjwlp:
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Fwpdnp funnipjwdp §60pwlwb ppnih wpbwdiptippGhiph
hbnwgnuniwl hwiwp whwwbh st L wyhnp b wlwwydwl
Gnupwglb): :

uwnnipjwlb npnanud: 88dpwlwh ppyh tunnupniGp npnznd
GG 1,500...1,850 pwdwlnuiGtp nGtignn  wpbndGwpny: Swpp
dwybipbuny utinwbh Ypw nplwéd qlwbh dbg qgninipjwdp | gbnud Lo
nwnpnnnipjwl 2/3-h swihny unniqdwl Gopwlw §&Gpwlwh ppnt L
uwhnh Ytpwny Gpw dbp hebighnid wptncbwpp: huwnnipynlbp
npnand - G0 wpbindbwnph vwnwbOmdbbpp nuwnwpbinig  hGon
dtiGhuyh unnphb uwhdwbhg: LwGh np wptndbunpp Gwjuwwnbugws t
20°-h hwdwp, wwyw ppyh wnwppbn shipdwumnhdwbbbph nbwpnid
whwp t nunnnud dinglbip” jnupwpwGginip wunhGwih hwdwp 0,001-h
uwhdwObbpnud: CGn npnud 20°-hg pwnép stipdwuwinhdwbh nbwpnud

ninnhg pyh wpwwnpwip gnudwpned G0 wptindtunph gnigndhG, huly
20°-hg gwénh ntiwypnd hwbnud:

Ujuwhbiu, Ghpwnpbbp unnigynn ppyh sbpdwuwnhwhp 25°C

t, huy hunnpjnilp’ 1,830: Wpdwuwnh8wbGtph wwpptpnepynlbp
YyhGh 25-20=5, huy ninnhs pup dGdnpntGp 5 - 0,001=0,005:
Ujuwnbinhg, thnpdwnlynn  ppdh  ppwlwG  tunnipnibp  YihGh
1,830+0,005=1,835:

Udtth pwpép  funnepintt nbbgnn 66dpwlywb  ppih
Gnupwgdwl hwdwp wwhwGoynn oph pwbwlp npnanud G0 htinlyw
pwlhwdlny.

_94- f By — But)
Pyl

2

(35)

npuntin 2-0" ppp rubhpwdtin pwlwly t, |.
@G- Gnupwgiwb LGpwlw ppyh pwGwyp, |
hu-G" ppyh fuinnipynilp Gnupwgniihg wnwy,
q/ud®,
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Qu-0 ppuh wwpniGwynipynilp Gnupwgnidhg
wnwy, %.

@QuG-0'ppyh wwpnibGwynipntlp Gnupwgniihg
htwnn, %:

OphGwy niGhGp 10p 1,835 funnipjwl 66Gpwlwl ppnt:
UGhpwdtiun b funnipjniGG hetiglhp 1,820: Oqudbiny  wnyniuwy
20-hg qubnud bOp, np 66Gpwywl ppdh  wwpniOwynipnitlp
1,835 q/ull® funnipjwl nbwpenud Ywadnd b 97, huly 1,820-h
nwpntd 91,25%:  Pwlwaélbh dbe wpdbplbpp  wbinunptiny
Yuunwlwbp.

~10:1.835(97,00 - 91,25)

91.25 =1,16; (36)

o6dpwlwha ppnilG Gnupwglbihu, npwbugh wikb wigqud
pwpn  hwzjwnybbp  sywwwndh, funphnipn £ owpdnud - ogundtiy
Innbayndh Yugiws wnniuwyhg (wyntuwy 18), npwnbin tipynid t
11 ppuhl wybiwgynn eph pwlwyp d(-ny:

Uwppnipjwl npntip: S6tpwlwl ppuh  dwppnip)nilp
npn2bint hwdwp jninwswihh kg (glnud GG 11 4 66dpwlwlb ppnt,
wwwh Ypwnd qaniznipjwdp pwg pnninud GnuyG pwlwynipjwdp
ontp L, fugwGp thwytiind, wlwihqp Ywunwpned wbwbu, haswbu
Ywph JniquwGnipniGp npnpbithu: Bpb sotpwywl ppnil dwenip t,
www Jntqwswihh dbe JninwGdwa 2tipn sh gnjwibned:

Shwpwé (nLényypltin wjwiinpwunbint hwdwnp
ogunwgnpéynid b phdhwwbu  dwpnip  660pwlwl  ppnt,  nph
dniEynigwn Yhep nwnwGynid £ 98,08, huy gpwd-hwdwnpdtipp
49,04-h uwhdwabtipnuy:
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Unyniuwly 18

1 660pwywi ppntl Gnunwglbipne hwdwn wybjwgynn
oph pwlwlp, O

@pyh Lbppnhhyjw] funnipjudp fupyh 1,535 funnipjwop
Gufubwlwh 11 660pwiywb ppnt Gufubwlwd 1 66cpwywil
futnnepjniGp utnwlugne hwiwp fuwnnip)nilip pPNL unwbuwnt

20°C-nLd wwhwboynn onh 20°C-nLd - hwdwnp
puwlwlp, di-ny wwhwbgynn opp
puiGwyp, d-ny
1814 1,835 '

1,834 113 930 1,774 589

1,832 93 900 1,755 526

1,829 69 865 1,735 472

1,825 46 831 1,715 418 .

1,820 24 798 1,695 367

1,818 15 784 1,675 317

1,816 7 }72 1,655 266

1,814 - 761 1,635 221

1.804 - 707 1,615 175

1,794 - 664 1,595 128

GOp, np 1,833 q ud® tunnepjwdp §60pwlwa ppuh dtp H,SCy-h
wwnniGwynipyncGp Yuqaned £ 95%: Iwnbwpwn 10 { 0,1 N [nubnp
wuwwnnwutnbny hwiwp wwhwbgynid t ybpghtp 100 x 49,04 : 95 =
=51,6 g Juwd 28,1 d 1,833 g u$® tunnipywdp 66dpwlwh ppnc b
9972 4|, 9nip: UnyG Swhwwwphny Ywpbih b nnpu plipty Gwle wyg
funnipjwl §60pwywh ppuh pwlwlyp:

hqnuihjuiynhn  [(CHis); CHCH CHOH}: Uwpph L
Ywplwdpbppltph  jniquylnipinilp npnzbhu culipwlwh  ppuhg
pwgh jnnwiswihh dby (ghnud GG Gubl 1 & hgnwdhiwyrhng, npp
aranh; houny wlgnylb Yuwd nupsOwynil hbnny L 20°C-nd
funnupynilp 0,810...0,812 q /ud® t: EpdwG Yhnp pGLHws t 128...132
wuwnhdwbh vwhiwbbbpnid: Pqnwihiwiynhnih funnipmlp Gupbh
b npntii whlywndtwpny Ywd 0,650...1,090 uwlnnuy nilhgnn
wnbndtwnpny: Unwehlh nwpntd Gpw shipdwunpdwip wtiwnp t (hGh
Ghaw 20, huy Gphypnpnh nbwpnid Yuipnn b wwnwbyb 14..25°C-h

‘ uwhiwGbbpnuLd:

UntinGtiwnpny w2hwnbhu, tipb hinniyh gbipdwuwndwbp 20-
hg pwpép Juad gwop b, huwwwpnid 50 hwiwwwwnwufuwh negnnud:

w) 0,1 N {nuényp: 1 | nighGnpdw (ntunyp wwwnpuutnbnt
hwiwnp wwhwbeyntd £ 49049 H,SO; 0wpwinp  ufuw)bbinpg
funtuwthbnt hwiwp 4tpp GYuwpwgnpdwéd tnubwyny npnanud GG
cquuwgnndynn ¢6pwlwh ppdh funntpintlp, L wyniuwy 20-n1§
pipJwé nwlbphg GOGNY vwhdwOnud dhwiuwnebiynn 9ph L
660pwywl ppuh pwlwlGtipp: OppGwy wmynwuwy 20-hg quilinud
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Uryntuwy 19
IGnnebh ebipswunhdwbp Uptindtitph gnugniih nunnnudp
Jnupwpwlsnin wunhGwlh hwdwp
14...15 -0,003
16...17 -0,002
18...19 -0,001
20..21 +0,001
22..23 +0,002
24,25 "+0,003
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Uwppnigjwl  npnznudp:  hgnwihjwiynhnih dwppnegntlp
Yunbih £ npnab| Gpyne dlny.

1) jnLquswithh dkip |gGnud G 10 § 660pwlywa ppnt, 10,77 4|
ontp L 1 0} unnigiwG Gopwlw hgnwihjwiynhn: lugwGlinig htivin
jniquwswihh wwpniGwynipintGp tnwlnwghl fuwnlnid b0 L 24 dwd,
fugwGny ntiwh Ghppl, pnnlnud 2nnwnhdh Jpw: bnndGwyh Gnuptin
sLhGhnL ntiwpntl (nuéntph tpbuhG )nunwGiw Jkpwn sh gnjwbw:

2) Ywph GhLGnyG Gdntphg (gGnid GG 4 jninwswih, npnGghg
2-hG wytjwglnud GG 1-wywb 0] wpnth unnigdwd, hul dGwgqwo
2-h0 uwniqiwh GOpwlw hgnwdhiwiynhnp: UnndGwyh Gynipbip
sihabnt ntwpntd qniqwhtin GanGbph gnquyGnepywG
wnwppbipnieyntlGp whiwp b (hGh +0,05%-h uwhdwGGEpnLd:

DnpowhG:  $opdwihGp Yhpwndmd £ Yuph o dbg
uwhwwlynigGhph panhwbnip wwpnibwynipyndGp npnatipnt b Lwph
GinupGhpp  YnGubpdwgGbine hwdwp: WG dnpdwinbhhnh 36...40
wnnynuwlng opwjhl (ményp £, npb odindwé t gpanhs, unip hnuny L
niah 1,081...1,086 q/ud® punipyntl: Undnpwbwl wwjdwBotpnud
$npldwhbh ntiwlyghwa  ppywhh £ wn  wwwdweny
uwhwwlynigGph pGnhwinip wwpniGwynipynilp npnztithu hwpy t
LhGnud Guuwwtiu w)G stqnpwglb): 2tqnpugdwh uywwnwynyd 50 g
$nnpduwghhG wybjwgnud GG 0.5 oy phbndunwihtGh 1 unnynuwlng
(nuonyp, L 0h0sk pwg JupnwgnyG ipwigh unwgnudp whpbnhwn
tuwnGbiny’ stiqnpwglnid Gwwnphnuih hhnpopuhnh 0,1 N [nudnupny:
ewlh np $npdwihGh pwg dwpnwgnyb tpwlap dh pwlh ophg
spwlnud £, nwwh  hwply bt (hGnwd, hhdph Gop  pwdhlOtn
wybwgbbny, w)b Yapwlwhgll|: 2gnpwgdwéd npdwhlp whnp
t wwhb] nbwhGh Ywd Ybnlwfugwlnd thwldnn 22t6ph dke L
wnwnpnip)nta wewewlwihu $hpinpwpnpny pwity:

Dapdwinbhhnh wwpniGwynipyjwb npnztiip: dapdwintibhnh
wuwnniGwlnipyntGp npnzbint hwdwn whinp b nGbbwg Guwnphnudh
s60pwywG ppuh wnh (Na;SO; - 7H,0) (ndnyp, npp wwnpwunntd
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GG htwnlyw| Yhpy. 500 G tnwpnnnegjwdp swihwupdwyh dty Yonnid
GO 126 q pyniptinuhb Yuwad 63 q epwgnepl wn b dpwlb wdbiwglned
wylpw@ pnpwd 9nip, dhGsk np pGnhwbnep Swlwip hwubh upduyh
dahyhl wpdwé GouqshG: Lnudytinig htitnn 0GY wy) updwyh Yuo
phihwlwl pwdwyh dby (glind GG 50 §f wwwpwunh (nLénup,
Jnwl wybjwglnd oh pwhh Ywehy $EGNSwwbhG, GhbsL pwg
Jupnwagnul bpwbgh unwgnidp skgnpuglnid 660pwlwh ppyh 1N
(nusnupny b wdGrwglned 3 4| thnpdwpydnn $opdwhb: NEwlghwih
htwnLwbpnd wipwwndwé Gwwnphnidh hhpopupnp whwpnd GG 1N
d60pwlwh  ppyny, GhGsl np Mdnyph  pwg  Jwpnwagnylp
Jtpwhwbqbdh: Shupdwt hwdwp Swhuudwd ppdh  pwlwyp
(Opththuptipnd)  YhwowwwunwutuwGh 100 ¢ $npdwihGh  dbp
wwnnibwyynn dopdwintibhnh pwlwyh (q):

Ujwpgwyht wdwgq: 1,0...1,5 Jd0 wpwdwqgény whgpbn
ntGtgnn dwnbnpnd wjwqp dwnnud GG, L Jpwhb dp pwGh wigwd enip
(gbtind wndwpwihnid: Bpywph opuhnlbpn LW wyl fuwnbnipnbbp
htinwgGbint hwdwp Ynpwih wd pwdwyh dby (gqwsd wdwgh ypuw,
ahGsl wyb | phd dwaydh, wdbiwglnid GG hwjwuwnp pwbwynipjudp
opny OGnupwgywd wnwpepnt L wwywlyb dnnny (wy fuwnlbinig htiwn
pnnlnLd 10 dwad: dwdiybkiinh Jtpenwd ppyh [nLdnuypp nwwnwnyned GG
L wqwqgp fudtine opny dh pwbh wiqud (Juwbned:

Upowdwiph rbwlyghwl 8Shqnp nwnbGwinig hGwnn, npp
unnigned G0 pwlydnuwpnpny, wwqp dh pwih wGgquwd prpwé opny
nannnud GG, snpwglnid L dbpenud 2hywglnud: Uju Gnwlwyng
Grwldwsd wldwgp wwhnd GG hepdbnhynpbt hwyynn pwbywbbph
atp:

Lwihnd  Jnnhnh oupwihG  (nényp: 3 g ouwih Ypw
wybpwglnud 66 5...10 a pnpwd 9nip b fuwnbnud wyGpw, dhbsk np
unwgyh hwdwutn 2dinp: UGpGnhwwn  fuwnbbind qubqwdhh
wybwglned GG 2nipe 100 g GndwG 9nip L vnwGnid unuGadwGiwh
(nonyp, npp wwpwgbnd G0 opGsk Grpwip L wwnbglbimg
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wybjwglnid 3 q YJwihnd jnnhnh wn: dbpehbhu (nustithnupynilp
oulwjh dby  pwpdnwglbint Gwwwwyny funphaepn £ npynud
Owhuwwbu wyG pwgb| ah pwCh upht ang epny:

Uwihid Jnnhnh oujwyhl (nuénypl wllwynid nbwlwnhy t,
wjn wwwndwneny wyb wbup b ywwnpwuwnb| thnpp pwlwlnipjwdp n
wwhb vwep L dnp binnd” 2 ophg ng wybh: Lpwé dwdltinhg
Gpywp  wwhywd |nényph  whuwlhnegyntGp  npnpbnt  hwdwp
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